



8:07:2023

राष्ट्रीय ख़ाबर

हमारी नज़र

चाणक्य नीति

सब: पहाड़रा तुण्डी सब: पहाड़करी वचा।

सब: शक्तिहरा नारी सब: शक्तिकर पय: ॥
 भावार्थ : कुम्हड़ खान से तत्काल मनुष्य की बुद्धि नष्ट होती है, वह खान से तत्काल बुद्धि धरती है, नारी शीघ्र ही शक्ति का हरण करती है और वृद्ध पान से उसी क्षण बल प्राप्त होता है।

रांची पारा अपडेट
 मेक्सिमम **29.00 °C**
 मिनिमम **25.00 °C**
 सूर्यास्त (आज) >> 18.39 बजे
 सूर्योदय (कल) >> 05.08 बजे

न्यूयॉर्क बस दुर्घटना में 80 से अधिक लोग घायल

न्यूयॉर्क: अमेरिका के न्यूयॉर्क प्रान्त में दो बस आपस में टकराने से 80 से अधिक लोग घायल हो गए हैं। आपतकालीन विफिल्सा सेवा प्रभाग (ईएमएस) ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। ईएमएस प्रभाग 1 के उप प्रमुख पॉल हॉपर ने कहा, हमने 18 मरीजों को अस्पताल पहुंचाया है, किसी को भी कोई गंभीर चोट नहीं आयी है। तकरीबन 63 लोग और हैं। जिनका हम मूल्यांकन कर रहे हैं। शायद, दोनों बसें पूरी तरह से भरी हुई थीं। न्यूयॉर्क सिटी अग्निशमन विभाग ने बताया कि यह घटना मेनहटन में गुरुवार शाम स्थानीय समयानुसार करीब 07:00 बजे उस वक्त घटी, जब एक डबल-डेकर पर्यटक बस मेट्रोपॉलिटन ट्रांजिट नेटवर्क बस से टकरा गई। प्रत्यक्षदर्शियों ने एलिसी न्यूज प्रसारक को बताया कि टक्कर पर्यटक बस चालक द्वारा लाल बत्ती में बस को चलाने के कारण हुई थी।

रोहिंग्या शिविर में गोलीबारी में पांच लोगों की मौत

ढाका: कॉक्स बाजार के उखिया में स्थित रोहिंग्या शिविर में आरकाण रोहिंग्या सेल्वेशन आर्मी (एआरएसए) और आरकन सोलिडरिटी ऑर्गेनाइजेशन (आरएसओ) के बीच हुई गोलीबारी में पांच लोगों की मौत हो गई। मारे गए सभी लोग अरसा के सदस्य माने जा रहे हैं। यह घटना शुक्रवार तड़के उखिया के कैम्प-8 पश्चिम में हुई। मृतकों में कैम्प-8 पश्चिम निवासी अनवर हुसैन (24), मोहम्मद हमीम (16), कैम्प-13 निवासी नुरुल अमीन (24) और कैम्प-10 निवासी मोहम्मद नजीमुल्ला शामिल हैं। पांचवें मृतक की पहचान नहीं हो सकी है। 8-एपीबीएन कैंप (अतिरिक्त डीआईजी) आसिर जकर ने इसकी पुष्टि करते हुए कहा कि रोहिंग्या कैम्प में बदमाशों के दो गुटों के बीच गोलीबारी की घटना की सूचना मिलने के बाद तड़के घटनास्थल पर पहुंचने पर तीन शव बरामद हुए। दो अन्य घायलों को जब अस्पताल ले जाया गया तब उनकी मौत हो गई। घटना में शामिल लोगों को गिरफ्तार करने के लिए अभियान चलाया जा रहा है।

अंगोला में स्वाइन फ्लू के चार मामले दर्ज

लुआंडा: दक्षिणी-पश्चिमी अफ्रीकी देश अंगोला के स्वास्थ्य मंत्री सिल्विया लुदकुटा ने कहा कि हाल के दिनों में देश में इन्फ्लुएंजा ए (एचएन1) स्वाइन फ्लू के चार मामले दर्ज हुए हैं। सूत्री लुदकुटा ने गुरुवार शाम संवाददाता सम्मेलन में बताया कि इन्फ्लुएंजा ए के इन मामलों में दो पुरुष और दो महिलाएं शामिल हैं। उन्होंने कहा कि ये सभी मामले राजधानी लुआंडा में दर्ज किये गये हैं। उन्होंने कहा कि इस बीमारी से किसी भी मरीज की मौत नहीं हुई है और कोई नया मामला सामने नहीं आया है। उन्होंने कहा कि स्वास्थ्य मंत्रालय ने देश में महामारी विज्ञान के विकास की निगरानी करने और एचएन1 प्रसार को रोकने के लिए आवश्यक उपाय प्रदान के तहत प्रहरी स्वास्थ्य इकाइयों में सहाय्य फलू मामलों की महामारी विज्ञान तथा प्रयोगशाला निगरानी को सुदृढ़ किया गया है। उन्होंने कहा कि महामारी विज्ञान निगरानी प्रणाली ने अप्रैल से मॉसमी फलू के मामलों में वृद्धि देखी था और एचएन1 मामलों के अलावा, राजधानीपरस फलू के मामले भी दर्ज किए गए थे।

केजीबीवी की छात्राएं विधातक मोजन से बीमार

वानापर्थी: तेलंगाना के वानापर्थी जिले के अमरघिता में स्थित कन्वरबा गांधी बालिका विद्यालय (केजीबीवी) की लगभग 65 छात्राएं शुक्रवार को विधातक भोजन खाने से बीमार हो गयीं जिन्हें अस्पताल में भर्ती कराया गया है। अधिकारिक सूत्रों ने यह जानकारी दी। सूत्रों ने बताया कि केजीबीवी में लगभग 210 छात्राएं रहती हैं। इनमें से लगभग 70 छात्राओं ने गुरुवार की रात को खाना खाने के बाद, करीब 11-00 बजे पेट दर्द की शिकायत की। जिसके बाद, अधिकारियों ने तुरंत उन्हें चिकित्सा उपचार के लिए आज सुबह अशमकुुरु सरकारी अस्पताल में भर्ती कराया। डॉक्टरों ने बताया कि अधिकांश छात्राएं टीक हो गयीं हैं, केवल चार छात्राएं निगरानी में हैं लेकिन बाद में इन चार छात्राओं को वानापर्थी सरकारी अस्पताल में स्थानांतरित कर दिया गया। सूत्रों के अनुसार, बीमार छात्राओं के माता-पिता उनका हाल जानने के लिए अस्पताल पहुंचे।

अपरिहार्य कारणों से आज का अंक 12 पृष्ठों का है। पाठकों की असुविधा के लिए हमें खेद है।

पेज >> 12 मूल्य >> 3 रुपये >> वर्ष >> 14 अंक >> 185

epaper.rashtriyakhbar.com

श्रावण, कृष्णपक्ष एकाद्री, विक्रम संवत् 2080

अदालत गुजरात उच्च न्यायालय से राहुल गांधी को नहीं मिली राहत

अब मामला सुप्रीम कोर्ट आयेगा

न्यायमूर्ति प्रच्छक की अदालत का फैसला
 संसद सदस्यता बहाली अब भी संभव नहीं
 उनका आवास पहले ही खाली कराया गया



उनके खिलाफ कुछ और केस दर्ज हुए। ऐसा ही एक मामला वीर सावरकर के पोते ने दायर किया है। जैसे भी, दोषसिद्धि से कोई अन्याय नहीं होगा। आदेश में हस्तक्षेप करने की कोई परिणामस्वरूप गांधी को लोकसभा से अयोग्य घोषित कर दिया गया। कांग्रेस का एक खेमा उच्च न्यायालय से राहत की उम्मीद बांधे हुए था। अब अदालत का फैसला आने के बाद कानून के जानकार मान रहे हैं कि सुप्रीम कोर्ट में इस फैसले की असली परीक्षा होगी क्योंकि सब कुछ संविधान के तहत ही विचार आ जाएगा।

उच्च न्यायालय के न्यायमूर्ति हेमंत प्रच्छक ने कहा कि यदि दोषसिद्धि पर रोक नहीं लगाई गई तो गांधी के साथ कोई अन्याय नहीं होगा। उसके खिलाफ कम से कम 10 अपराधिक मामले लंबित हैं। मौजूदा केस के बाद भी

पर रोक लगाने की मांग करते हुए एक सत्र अदालत का रुख किया, जिसे 20 अप्रैल को खारिज कर दिया गया। हालांकि, उन्हें उनकी अपील के निपटारे तक 3 अप्रैल को जमानत दे दी गई। यह मामला भारतीय जनता पार्टी के नेता पूर्णेश मोदी द्वारा दायर एक शिकायत पर आधारित है, जो 2019 में कोलार में गांधी द्वारा दिए गए एक भाषण पर आधारित है जिसमें उन्होंने कहा था, मेरे पास एक प्रश्न है। इन सभी चोरों के नाम में मोदी क्यों है चाहे वह नीरव मोदी हो, ललित मोदी हो या नरेंद्र मोदी हो। हम नहीं जानते कि ऐसे और कितने मोदी सामने आएंगे।

शिकायतकर्ता का मानना था कि गांधी ने उन सभी लोगों को बदनाम किया है जो गांधी को रांची की एक अदालत में व्यक्तिगत रूप से पेश होने से छूट दे दी थी, जहां वह उसी दिवसों के लिए मानहानि के आरोप का सामना कर रहे हैं। मई में स्टैनफोर्ड विश्वविद्यालय में बोले हुए, गांधी ने

बीजिंग के नीचे सुरंगों के बीच बने गुप्त शहर में रहते हैं दस लाख लोग

डिक्सिया चेंग नाम है इस इलाके का



परमाणु हमले से बचने के लिए बनाया गया था
 सस्ते दर पर ठिकाना मिलने का इलाका बना है
 अंधेरे के झाड़े भी वहां अन्य सुविधाएं मौजूद हैं

राष्ट्रीय खबर
 बीजिंग: चीन की राजधानी के ठीक नीचे भी एक शहर है। इस शहर में अब भी करीब दस लाख लोग रहते हैं। 78 वर्ग किलोमीटर में फैले इस छिपे हुए शहर का नाम डिक्सिया चेंग है। वहां रहने वालों को रैट ट्राइब यानी चूहा जनजाति

छत्तीसगढ़ के रायपुर में प्रधानमंत्री ने माजपा की रैली को संबोधित किया, कहा

कांग्रेस ने भ्रष्टाचार को ही विचारधारा बनाया



राज्य में माजपा के चुनाव पचार की शुरूआत
 इस राज्य को कांग्रेस ने एटीएम बना रखा है
 शराब घोटाले का सारा पैसा कांग्रेस के पास

यत्रा 2019 में प्रधान मंत्री के रूप में चुने जाने के बाद मोदी की कांग्रेस शासित राज्य छत्तीसगढ़ की पहली यात्रा थी। उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि अगले 25 साल राज्य के विकास के लिए महत्वपूर्ण हैं, लेकिन कांग्रेस पार्टी एक बड़ी बाधा के रूप में खड़ी है। उनके प्रतिक, पंजा की तुलना प्रगत में बाधा डालने वाली एक ऊंची दीवार से की गई है। उन्होंने कांग्रेस पर लोगों के अधिकार छीने, राज्य को लूटने और इसका विनाश करने का आरोप लगाया। मोदी ने राज्य के लोगों को चुनावों के दौरान कांग्रेस द्वारा किए गए वादों की याद दिलाई, खासकर शराबबंदी लागू करने की उनकी प्रतिज्ञा। हालांकि, उन्होंने आरोप लगाया कि कांग्रेस सरकार इस वादे को पूरा करने के बजाय करोड़ों रुपये के शराब घोटाले में लगी रही, जिसका पैसा पार्टी के खाते में गया। कार्यक्रम के दौरान, पीएम मोदी ने राज्य के कठिन जिले के अंतागढ़ और

सऊदी अरब के राजा ने पहली बार महत्वपूर्ण एलान किया आतंकवादी हदीस को अस्तेमाल अपने लिए कर रहे हैं

रियाद: सऊदी अरब के राजा ने इस्लाम के सही आचरण की दिशा में पहल करने का एलान किया है। उन्होंने पहली और औपचारिक तौर पर कहा कि आतंकवादी



इस्लाम को गुमराह करने के लिए हदीस को एक उपकरण के रूप में उपयोग कर रहे हैं। हदीस को चरमपंथियों और आतंकवादियों द्वारा दुरुपयोग से बचाने के लिए हदीस के सबसे विश्वसनीय स्रोतों का दस्तावेजीकरण करने के लिए पूरे सऊदी अरब में बड़े पैमाने पर प्रयास चल रहे हैं। इसके पीछे सऊदी अरब के क्राउन प्रिंस मोहम्मद बिन सलमान हैं। उनका दावा है कि दुनिया भर में हजारों हदीसों हैं। लेकिन उनमें से अधिकांश सिद्ध नहीं हैं और आतंकवादी जो कर रहे हैं वह हदीस को गलत दिशा दे रहा है। उदाहरण के लिए, अल-क़ायदा के अनुयायी, आईएसआईएस के अनुयायी, वे अपनी विचारधारा को बढ़ावा देने के लिए उन हदीसों का उपयोग कर रहे हैं जो बहुत कमजोर हैं, प्रामाणिक नहीं हैं। एक साल पहले अमेरिकी पत्रिका द अटलांटिक को दिए एक साक्षात्कार में उन्होंने दावा किया था कि हदीस का दुरुपयोग मुस्लिम दुनिया में चरमपंथियों और शांतिपूर्ण लोगों के बीच विभाजन का मुख्य कारण था। वह बताते हैं कि हदीस तीन श्रेणियों में आती है। पहली को मुतावतिर कहा जाता है। इसका मतलब है कि कई लोगों ने पैगंबर से सुना, कुछ लोगों ने उन कुछ लोगों से सुना और कुछ लोगों ने (उस) कुछ लोगों से सुना। और जो रिकार्ड किया गया है, वह सही है और वही रिकार्ड किया जाना चाहिए। इसे समझते हुए उन्होंने कहा, अल्लाह और कुरान हमें पैगंबर की शिक्षाओं का पालन करने के लिए कहते हैं। पैगंबर के समय में लोगों ने कुरान लिखा और उसमें पैगंबर की शिक्षाएं भी लिखी गईं। इसमें पैगंबर ने फैसला सुनाया कि इस्लाम की नींव पवित्र कुरान है।

गुवाहाटी में माजपा ने की ईस्ट रीजन की बैठक में नेताओं को टिप निर्देश करीब चार घंटे तक अमित शाह और पीएम मोदी की बैठक

पूर्वोत्तर के राज्यों में है 25 लोकसभा सीटें



पूर्वोत्तर के राज्यों में है 25 लोकसभा सीटें
 पंजाब की सभी सीटों पर अकेले लड़ेगी माजपा
 बी एल संतोष को मिली है इस क्षेत्र की कमान
 भूपेन गोस्वामी

गुवाहाटी :अगले साल 2024 में लोकसभा चुनाव और इस साल कई राज्यों में विधानसभा चुनाव होने हैं एक ओर जहां भाजपा के विपक्षी दल सत्ताधारी पार्टी को हराने के लिए विपक्षी एकता बनाने की कोशिशों में लगे हैं, वहीं दूसरी ओर भाजपा भी अपनी रणनीति बनाने में लगी है। इसी क्रम में पूर्वी और पूर्वोत्तर भारत के 12 राज्यों के वरिष्ठ भाजपा नेताओं ने गुवाहाटी में बैठक हो रही है। इस दौरान 2024 के लोकसभा चुनाव पर रणनीति को लेकर मंथन किया गया। ऐसे में चुनावी पहली क्षेत्रीय बैठक गुरुवार को रात तक गुवाहाटी में हुई। तीन क्षेत्रों में से पहला पूर्वी क्षेत्र में आयोजित किया गया था। इसकी अध्यक्षता

विधानसभा में भारी हंगामा के बाद पांच सदस्य निलंबित

भाजपा विधायक देख रहे थे अश्लील वीडियो

पूर्वोत्तर संवाददाता
 गुवाहाटी : सीपीएम, कांग्रेस और टिपरा मोथा के विधायकों के निलंबन के बाद विपक्ष ने विधानसभा में जमकर हंगामा किया। विधानसभा अध्यक्ष ने सीपीएम-कांग्रेस के एक-एक और टिपरा मोथा के तीन विधायकों को दिन भर के लिए निलंबित कर दिया। निलंबन के बाद विपक्ष ने हंगामा शुरू किया। टिपरा मोथा, कांग्रेस समेत पूरा विपक्ष वेल में आ गया और नारेबाजी शुरू कर दी। त्रिपुरा विधानसभा में शुक्रवार



को हंगामे की शुरूआत उस समय हुई, जब विपक्षी दलों ने बजट भाषण के दौरान भाजपा विधायक जादव लाल नाथ के खिलाफ कार्रवाई की मांग शुरू कर दी। भाजपा विधायक सदन के पिछले सत्र में आपत्तजनक वीडियो देखते हुए

प्रिंटिंग तकनीक मेलबोर्न विश्वविद्यालय ने नये दृष्टिकोण से काम करने की पेशकश की

समुद्र में मूंगा बस्तियों को आबाद करने की नई तकनीक

कई संस्थानों ने मिलकर इसे विकसित किया है
 समुद्र के भीतर पारिस्थितिकी तंत्र को बनाये रखेंगे
 वहां के आंकड़ों के विश्लेषण पर निकाला निष्कर्ष



तो उन समुद्री जीवों का जीवन भी संकट में पड़ जाता है। काफी पहले से ही इस मूंगा द्वीपों को संभालने और नष्ट हो चुकी

बस्तियों को बसाने का काम चल रहा है। कई स्थानों पर तो नये सिरे से इन बस्तियों को बसाने के लिए थ्री डी प्रिंटिंग तकनीक तक का सहारा लिया गया है। अब इसी कड़ी में संसाधन प्रबंधकों और संरक्षणावादियों को कार्यक्रम के दौरान, पीएम मोदी ने राज्य के कठिन जिले के अंतागढ़ और

भविष्य की प्रजातियों के नुकसान के खिलाफ बचाव

मैडिन ने कहा, भविष्य की प्रजातियों के नुकसान के खिलाफ बचाव के लिए पारिस्थितिक विशेषताओं के आधार पर चयन महत्वपूर्ण है, जबकि कुछ पारिस्थितिकी तंत्र सेवाओं, वृष्टान-निर्माण समूहों, जीवन इतिहास श्रेणियों और विकासवादी विविधता के नुकसान के खिलाफ बचाव के लिए विशेषता विविधता महत्वपूर्ण है। यह हैजिंग दृष्टिकोण स्थानिक पैमाने और संसाधनों के आधार पर, उनकी परियोजनाओं के लिए लक्ष्य प्रजातियों का चयन करने में पुनर्स्थापना चिकित्सकों की सहायता के लिए एक सरल रूपरेखा प्रदान करता है। उदाहरण के लिए, यदि किसी कार्यक्रम में केवल 20 मूंगा प्रजातियों पर ध्यान केन्द्रित करने के लिए धन है, तो वे अपने पैसों के लिए सबसे अधिक पारिस्थितिकी तंत्र प्राप्त करने के लिए प्रजातियों के सेट पर ध्यान केन्द्रित करना चाहेंगे। मौजूदा मूंगा बहाली कार्यक्रम आसानी से एकत्रित होने वाली, 'खरपतवार वाली' मूंगा प्रजातियों पर ध्यान केन्द्रित करते हैं, जिनकी विशेषताएं समान होती हैं और वे अपने दम पर पारिस्थितिकी तंत्र सेवाओं का समर्थन नहीं कर सकते हैं।

विश्वविद्यालय और ऑस्ट्रेलियाई समुद्री कार्यशाला के दौरान वैज्ञानिकों की एक विज्ञान संस्थान द्वारा आयोजित एक अंतरराष्ट्रीय टीम ने

शहर >> अपडेट

धर्मांतरण को रोकने की रणनीति तैयार की जाएगी : मिलिंद

रांची: विहिप के अंतरराष्ट्रीय महामंत्री मिलिंद परांदे ने कहा कि देश में बढ़ रहे लव जिहाद और झारखंड में धर्मांतरण के मुद्दे चिंता का विषय है। इससे रोकने के लिए व्यापक रणनीति तैयार की जाएगी। हजारीबाग में आयोजित विहिप परिषद का प्रांतीय सम्मेलन में शामिल होने के लिए आज हजारीबाग पहुंचे। मिलिंद परांदे पटना-रांची जनशताब्दी एक्सप्रेस से कोडरमा पहुंचे। इसके बाद वे सड़क मार्ग से हजारीबाग के लिए रवाना हो गए। जहां वे प्रांतीय सम्मेलन में बतौर मुख्य अतिथि शामिल होंगे। कोडरमा पहुंचने के बाद वे मीडिया से बात करते हुए मिलिंद परांदे ने कहा कि बंगाल से सट होने के कारण झारखंड के रास्ते से गौ तस्करों के मामले भी लगातार बढ़े हैं।

प्रदर्शन

मानहानि मामले में राहुल गांधी की सजा बहाल रखने के फैसले से कांग्रेस नाराज

भाजपा के खिलाफ रांची में जोरदार प्रदर्शन

● राहुल गांधी और हर एक कांग्रेसी डरने वाला नहीं है

● राहुल गांधी को परेशान और नीचा दिखाने के लिए यह काम भाजपा करवा रही है

राष्ट्रीय खबर

रांची: मोदी सरनेम वाले मामले में गुजरात उच्च न्यायालय द्वारा राहुल गांधी को दी गयी निचली अदालत की सजा बहाल रखने के फैसले के खिलाफ रांची में झारखंड कांग्रेस ने भारतीय जनता पार्टी के खिलाफ आक्रोश मार्च निकाला। बारिश के बीच कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर के नेतृत्व में निकाले गए इस आक्रोश मार्च में कांग्रेस विधायक दल के नेता आलमगीर आलम, वित्त मंत्री रामेश्वर उरांव, स्वास्थ्य मंत्री बन्ना



गुप्ता, कृषि मंत्री बादल पत्रलेख सहित अन्य नेता भी थे। झारखंड कांग्रेस के अध्यक्ष राजेश ठाकुर ने कहा कि उनके नेता राहुल गांधी ने जिस तरह से महंगाई, बेरोजगारी, भ्रष्टाचार और

देश की लचर आर्थिक स्थिति के खिलाफ राहुल गांधी ने आवाज बुलंद की है उससे भाजपा के नेता खबरए हुए हैं। कांग्रेसी विधायक और सचिव दीपिका पांडे सिंह ने कहा कि नरेंद्र

मोदी, राहुल गांधी से उरे हुए हैं इसलिए उनकी आवाज को दबाने की हरसंभव कोशिश की जा रही है। लेकिन राहुल गांधी और हर एक कांग्रेसी डरने वाला नहीं है।

झारखंड के वित्त मंत्री रामेश्वर उरांव ने कोर्ट के फैसले पर कोई टिप्पणी करने से बचते हुए कहा कि यह तो सही है कि कोई न कोई यह करवा रहा है। कोई न कोई कंप्लेंट है। अब साफ हो गया है कि राहुल गांधी को परेशान और नीचा दिखाने के लिए यह काम भाजपा करवा रही है। कांग्रेस विधायक दल के नेता आलमगीर आलम ने कहा कि वह उच्च न्यायालय के फैसले पर कोई टिप्पणी नहीं करना चाहते, लेकिन यह सच है कि भाजपा इशारों इशारों में बहुत सारा काम करवा लेती है। उन्होंने कहा कि लोअर कोर्ट के फैसले को बरकरार रखने से कांग्रेस के लोगों में निराशा है और यह उम्मीद भी है कि उच्चतम न्यायालय से उन्हें न्याय मिलेगा।

पेज एक का शेष

अब मामला सुप्रीम

कहा था कि उन्होंने यह नहीं सोचा था कि वह मानहानि के लिए अधिकतम संभव सजा पाने वाले पहले व्यक्ति होंगे। मानहानि पर पहली अधिकतम सजा पाने वाला और अवैध घोषित होने वाला पहला व्यक्ति बनना।

डिक्सिया चेंग नाम

नाम डिक्सिया चेंग है। चूहा जनजाति जमीन के नीचे इसलिए रहती है क्योंकि उनके पास जमीन के ऊपर रहने के लिए पर्याप्त पैसा नहीं है। चीन की राजधानी की विशाल आबादी, सीमित जमीन और आसमान छूती आवास क्रांति के कारण, लगभग 1 मिलियन लोगों ने इस भूमिगत शहर में शरण ली है। माओत्से तुंग ने 1969 में इस भूमिगत शहर के निर्माण का आदेश दिया था, जब पूर्व सोवियत संघ और चीन के बीच तनाव चरम पर था। माओ ने शहर को खाद्य भंडारण और युद्ध के लिए तैयार करने को कहा। डिक्सिया चेंग शहर को इस तरह से डिजाइन किया गया था कि शहर को परमाणु और जैविक हमलों से बचाया जा सके। शहर में कई प्रवेश द्वार भी बनाए गए थे ताकि राजनीतिक नेता, सरकारी अधिकारी और आम लोग बीजिंग पर हमले की स्थिति में डिक्सिया चेंग में शरण ले सकें। 1979 तक डिक्सिया चेंग का निर्माण पूरा हो गया। वर्तमान में बीजिंग में कार्यरत लगभग तीन लाख श्रमिक वर्ग के लोग इस शहर में रहते हैं। इस भूमिगत शहर में भले ही सूरज की रोशनी नहीं पहुंचती हो, लेकिन यहां दुकानें, खेल स्थल, रेस्तरां, सैलून, थिएटर और अन्य सभी सुविधाएं मौजूद हैं। पिछले कुछ वर्षों में यह शहर पर्यटक आकर्षणों में से एक बन गया है।

कहा, कांग्रेस ने भ्रष्टाचार

रायपुर के बीच एक नई ट्रेन को भी वस्तुतः हरी झंडी दिखाई। उन्होंने राज्य में लाभांशियों को केंद्र की आयुष्मान भारत योजना के कांडों के वितरण की शुरूआत की।

उन्होंने कहा, पिछले 9 वर्षों में, केंद्र ने छत्तीसगढ़ में 3,500 किलोमीटर लंबी राष्ट्रीय राजमार्ग परियोजनाओं को मंजूरी दी, जिनमें से 3,000 किलोमीटर लंबाई की परियोजनाएं पूरी हो चुकी हैं। प्रधान मंत्री ने कहा, हम उन क्षेत्रों में बुनियादी ढांचे का विकास कर रहे हैं जो विकास की दौड़ में पीछे रह गए हैं। कार्यक्रम में, पीएम ने राष्ट्रीय राजमार्ग 30 के 33 किलोमीटर लंबे रायपुर-कोडेबोड खंड के चार लेन, एनएच-130 के 53 किलोमीटर लंबे चार लेन वाले बिलासपुर-पथरापाली खंड को राष्ट्र को समर्पित किया। उन्होंने छह लेन वाले रायपुर-विशाखापत्तनम आर्थिक गलियारे एनएच के एक हिस्से के रूप में तीन खंडों (झांकी-सरगी (43 किमी), सरगी-बासनवाही (57 किमी) और बासनवाही-मार्गपुरी (25 किमी)) के निर्माण की आधारशिला रखी। उन्होंने 750 करोड़ रुपये की लागत से बनी 103 किलोमीटर लंबी रायपुर-खरियार रोड रेल लाइन के दोहरीकरण, केवटी-अंतागढ़ को जोड़ने वाली 17 किलोमीटर लंबी नई रेलवे लाइन और एक बॉटलिंग प्लांट भी राष्ट्र को समर्पित किया।

करीब चार घंटे तक अमित शाह

लौंडरशिप लगातार बैठकें कर रही है। हाल ही में भाजपा प्रेसिडेंट और महासचिव बीएल संतोष को भी बैठक हुई थी, जो कई दौर तक चली थी। बीएल संतोष ने कहा कि पंजाब में लोकसभा की सभी 13 सीटों पर भाजपा अकेले चुनाव लड़ेगी। बता दें कि पूर्वोत्तर के आठ राज्यों में कुल 25 लोकसभा सीटें हैं। इनमें असम में सबसे ज्यादा 14 सीटें हैं। वहीं, अरुणाचल प्रदेश, मेघालय, मणिपुर और त्रिपुरा में दो-दो सीटें हैं, जबकि मिजोरम, नागालैंड और सिक्किम में एक-एक सीट है। वहीं, बात पूर्वी राज्यों की करें तो पश्चिम बंगाल में 42 सीटें, बिहार में 40 सीटें, ओडिशा में 21 और झारखंड में 14 सीटें हैं।

समुद्र में मूंगा बस्तियों

इस दृष्टिकोण को विकसित करने के लिए मिलकर काम किया। जर्नल ऑफ एप्लाइड इकोलॉजी में प्रकाशित एक अध्ययन में, मानोआ में हवाई विश्वविद्यालय के शोधकर्ता के नेतृत्व में वैज्ञानिकों की इस अंतरराष्ट्रीय टीम ने प्रमुख मूंगा प्रजातियों के एक सेट को चुनने की एक रणनीति का खुलासा किया जो पारिस्थितिकी तंत्र के कार्यों को सर्वोत्तम बनाए रखेगी। कई मानवजनित गड़बड़ाइयों के कारण दुनिया भर में मूंगा चट्टानें तेजी से गायब हो रही हैं, जिसमें ग्लोबल वार्मिंग सबसे बड़ा खतरा है। प्रवाल भित्ति पुनर्स्थापन के संसाधन उन सभी को पुनर्स्थापित करने के लिए अपर्याप्त हैं। प्रजातियों के चयन के तरीके जो प्रजातियों की विविधता और पारिस्थितिकी तंत्र के कामकाज को सर्वोत्तम बनाए रखेंगे, वर्तमान में अनुपलब्ध हैं। यूएच मनोआ स्कूल ऑफ मरीन बायोलॉजी एंड एर्थ साइंस एंड टेक्नोलॉजी (एसओईएसटी) में हवाई इंस्टीट्यूट ऑफ मरीन बायोलॉजी में अध्ययन के प्रमुख लेखक और शोध प्रोफेसर जोशुआ मैडिन ने कहा, प्रवाल भित्तिवालों में जो पारिस्थितिकी तंत्र सेवाएं प्रदान करती हैं, जैसे कि तटीय संरक्षण और मत्स्य पालन, वे प्रवाल प्रजातियों पर निर्भर करती हैं, जिन्हें जीवन इतिहास रणनीतियाँ कहा जाता है, उदाहरण के लिए धीमी गति से तेजी से बढ़ने वाली, टिले से शाखाओं वाली आकृतियाँ, और नीचे से ऊपरी मंजिल तक। इसलिए, पुनर्स्थापना चिकित्सकों को मूंगा चट्टानों को बहाल करते समय स्थानीय प्रजातियों की इस श्रृंखला को ध्यान रखने की आवश्यकता है। ठीक उसी तरह जैसे वन बहाली के लिए तेजी से बढ़ने वाले पौधों से कहीं अधिक की आवश्यकता होती है।

अनुसंधान टीम ने मूंगा प्रजातियों के गुणों के डेटाबेस को उनकी पारिस्थितिक विशेषताओं के साथ जोड़ा, जिसमें धर्मल ब्लॉचिंग के प्रति उनका प्रतिरोध भी शामिल है, यह देखने के लिए कि हेजिंग दृष्टिकोण का उपयोग करके बहाली के लिए प्रजातियों के सेट का चयन करना सबसे अच्छा कैसे है, जैसा कि निवेश पोर्टफोलियो के लिए उपयोग किया जाता है।

अध्ययन में यह भी पाया गया कि, यदि प्रजातियों का डेटा सीमित है, तो यादृच्छिक रूप से प्रजातियों का चयन उन प्रजातियों को चुनने से कहीं बेहतर है जिन्हें एकत्र करना आसान है। आवश्यक अतिरिक्त प्रयास उन पारिस्थितिकी तंत्र सेवाओं को संरक्षित करने के मामले में फायदेमंद होंगे जिन पर समुदाय भरोसा करते हैं। इस विधि को किसी भी मूंगा चट्टान पर लागू किया जा सकता है जिसके लिए मूंगा विशेषता डेटा उपलब्ध है। चूंकि मूंगा चट्टानों को अधिक जोखिम का सामना करना पड़ता है, जिसमें हवाई और ऑस्ट्रेलिया भी शामिल हैं, जहां लोग पर्यटन, मनोरंजन, तटीय संरक्षण और जीविका के लिए चट्टानों पर निर्भर हैं, मूंगा बहाली बहुत अधिक शोध और विकास का केंद्र बिंदु है। मूंगा प्रजातियों के चयन के लिए नया दृष्टिकोण पहले से ही हवाई में रक्षा उन्मत्त अनुसंधान परियोजना एजेंसी द्वारा वित्त पोषित हाइब्रिड रीफ कार्यक्रम में लागू किया जा रहा है। उस अभूतपूर्व परियोजना का लक्ष्य एक ऐसी इंजीनियरी संरचना बनाना है जो तटीय क्षेत्रों को नुकसान से बचाते हुए मूंगों और अन्य चट्टानी जीवन के लिए आवास प्रदान करे।

भाजपा विधायक देख

दिखे थे। तब उनकी खूब आलोचना हुई थी। मामले को उठाते हुए नेता प्रतिपक्ष अनिमेष देबबर्मा ने विधानसभा अध्यक्ष से सवाल पूछा कि आपनिजकण वीडियो देखने वाले भाजपा विधायक के खिलाफ क्या कार्रवाई की गई। जब स्पीकर ने इनकार किया तो विपक्षी विधायकों ने नारेबाजी शुरू कर दी हंगामे के बीच मुख्यमंत्री माणिक साहा ने स्पीकर विश्वबंधु शर्मा से हंगामा करने वालों के खिलाफ कार्रवाई की मांग की। उन्होंने वित्त मंत्री प्रमोद सिंह राय के बजट भाषण के दौरान हंगामे को गंभीर बताया। मुख्यमंत्री की मांग पर स्पीकर ने कांग्रेस विधायक सुदीप राय बर्मन, दिपारा मोथा के विधायक बीरसंकेतु देव बर्मा, रणजीत देबबर्मा, नंदिता रियंग और सीपीआई एमएलए नायन सरकार को एक दिन के लिए सदन से निलंबित कर दिया। निलंबन की घोषणा होते ही पूरे विपक्ष ने नारेबाजी करते हुए हंगामा शुरू कर दिया। इस दौरान वित्त मंत्री का बजट भाषण भी रुका रहा।

भाजपा प्रदेश अध्यक्ष हेमंत सोरेन को कटघरे में खड़ा किया

इंस्पेक्टर उमेश कच्छप भी आदिवासी थे, उनके मौत की सीबीआई जांच हो: बाबूलाल मरांडी

राष्ट्रीय खबर

रांची:भाजपा प्रदेश अध्यक्ष एवम पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी ने आज मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को कटघरे में खड़ा किया। श्री मरांडी ने कहा कि आदिवासी अफसर उमेश कच्छप ने धनबाद के तोपखंडी थाने में खुदकुशी कर ली थी। मौत के पहले अपनी पत्नी से बातचीत में उमेश कच्छप ने वरीय अफसरों का नाम लेकर बताया था कि, कैसे उनके जैसे ईमानदार और सीधे साधे अफसर को एक चालक पर फर्जी केस कर रंगदारी वसूलने वाले अफसरों को बचाने का दबाव वरीय अधिकारी डाल रहे हैं।

इसी तनाव में उमेश कच्छप ने जान दे दी। तब सीआईडी और



फॉरेंसिक टीम ने पुलिस अफसरों को प्रारंभिक जांच में दोषी पाया था। लेकिन जब आदिवासी हितों की रक्षा का दावा कर करने वाली सरकार बनी तो सरकार को आदिवासी अफसर की मौत की फाइल बंद कर दी। उन्होंने कहा

कि सरकारी अधिकारियों ने जांच बंद करने की सलाह दे कर, इस सरकार में फ्राइम पारदर्शन बन चुके एक अफसर को सीआईडी की जांच में बचाने का प्रयास किया। उमेश कच्छप की बिताया विनोता आज अपने पिता की मौत का

इंसाफ मांग रही है। उच्च न्यायालय से सीबीआई जांच कराने का गुहार लगा रही है। उन्होंने कहा कि माननीय मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन जी आप आदिवासी इंस्पेक्टर की मौत की जांच सीबीआई से क्यों नहीं कराते? मृत आदिवासी दारोगा के बच्चे की सीबीआई जांच की फरियद आप क्यों नहीं सुन रहे? काहे और किस गुनहगार को बचाने के लिये अपना पिता खो चुकी इस आदिवासी बच्ची को न्यायालय का चक्कर लगवा रहे हैं? कहा कि हिमन्त करिये, आदिवासी हित में कलम उठाइये और उमेश कच्छप मौत के कारण की जांच के लिये यह मामला सीबीआई के हवाले करिये।

राहुल गांधी को उच्च न्यायालय ने दिखाया आइना : रघुवर दास

राष्ट्रीय खबर

रांची:भाजपा के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष और पूर्व मुख्यमंत्री रघुवर दास ने कहा कि मोदी उपनाम के बहाने पूरे ड्डउ समाज को गाली देने के मामले में राहुल गांधी को उच्च न्यायालय ने भी आइना दिखाया है। गुजरात हाईकोर्ट द्वारा सजा के खिलाफ दायर राहुल गांधी की याचिका खारिज किए जाने पर अपनी प्रतिक्रिया में पूर्व सीएम ने कहा कि राहुल गांधी जानबूझ ऐसी टिप्पणियां करते हैं, जिसके बहाने वे पूरे समुदाय को निशाना बनाते हैं। उन्होंने कहा कि ड्डउ समाज से माफी मांगना तो दूर वंशवाद की मानसिकता से ग्रस्त राहुल गांधी समेत कांग्रेस के नेता अभी भी उस बयान को सही ठहराने में लगे हुए हैं। आज के कोर्ट के फैसले ने एक बार फिर ड्डउ समाज के साथ

न्याय किया है, मैं माननीय गुजरात उच्च न्यायालय के फैसले का स्वागत करता हूं। इससे पहले शुक्रवार को मोदी सरनेम को लेकर आपराधिक मानहानि केस में गुजरात हाई कोर्ट ने अपना फैसला सुनाते हुए राहुल गांधी की याचिका खारिज कर दी। राहुल गांधी ने इस मामले में सूरत की कोर्ट के आदेश के खिलाफ याचिका दायर की थी जिसमें कसूरवार ठहराए जाने के फैसले पर रोक लगाने की मांग की गई थी। याचिका खारिज करते हुए गुजरात हाई कोर्ट के जस्टिस हेमंत प्रच्छप ने कहा कि उनके खिलाफ कम से कम दस आपराधिक मामले लांबित हैं। उन्होंने कहा कि मौजूदा मामले के बाद में राहुल गांधी के खिलाफ कुछ और केस फाइल हुए हैं।

राज्य में नवगठित गो सेवा आयोग का मकसद गौशाला को आत्मनिर्भर बनाना: राजीव

राष्ट्रीय खबर

रांची: गो सेवा आयोग के अध्यक्ष राजीव रंजन प्रसाद की अध्यक्षता में शुक्रवार को झारखंड के निर्बाधित गौशाला संचालन समिति के पदाधिकारियों एवं झारखंड प्रादेशिक गौशाला संघ के पदाधिकारियों की पहली बैठक हटिया स्थित पशुपालन निदेशालय हटिया के क्रॉन्स हॉल में संपन्न हुई। बैठक में गो सेवा आयोग के उपाध्यक्ष राजू गिरी भी विशेष रूप से उपस्थित थे। बैठक को संबोधित करते हुए गो सेवा आयोग के अध्यक्ष राजीव रंजन प्रसाद ने कहा कि गो सेवा आयोग की पहचान अब सिर्फ अनुदान देने वाले संस्था के रूप में नहीं रहेगी क्योंकि सरकार की स्पष्ट सोच है



कि इससे राज्य की पहचान राष्ट्रीय स्तर पर गौ संरक्षक एवं गौ संवर्धक राज्य के रूप में हो। उन्होंने कहा कि गौशाला आत्मनिर्भर बने यह हमारी प्राथमिकता है ' आयोग गौ वंश की सेवा में लगे गौशाला और सरकार की योजनाओं के मध्य समन्वयक के रूप में होगी ' आज के बैठक में बहुत अच्छे और महत्वपूर्ण सुझाव सामने आए जैसे

वर्तमान में अनुदान को लेकर मौजूदा प्रावधानों की जटिलता एवं इनके सरलीकरण को लेकर आग्रह इसपर आयोग निश्चित रूप से सरकार के साथ समन्वय बना कर आगे कार्य करेगा ' अध्यक्ष राजीव रंजन प्रसाद ने अपने इरादों को स्पष्ट करते हुए कहा की आयोग देश के कई राज्यों में चलने वाली योजनाओं का भी अध्ययन कर रही है जिससे इस राज्य में

नयी योजना तैयार कर गौशाला को आत्मनिर्भर बनाया जा सके, आज की बैठक में आये हुए प्रतिनिधियों के विशेष आग्रह की गौशाला को दान में मिली हुई हुई भूमि को संरक्षित रखा जा सके उन्हें अतिक्रमण और भू माफियाओं से बचाया जा सके आयोग सरकार से वार्ता कर उन्हें प्रतिबंधित सूची में डलवाने की पहल भी करेगा साथ ही साथ आयोग के द्वारा पहले ही सभी जिलों के उपायुक्तों को गोचर भूमि के अद्यतन स्थिति के जानकारी के संबंध में पत्र लिखा गया है ताकि आने वाले दिनों में गौ वंश के रक्षा के निमित्त गौ अभ्यारण्य, पशु मुक्तिधाम जैसी योजनाओं को धरातल पर उतारा जा सके।

रुबरु

एनडीए केंद्र की मोदी सरकार और हेमंत सरकार जनता के बीच उतरने का निर्णय लिया

डुमरी विधानसभा उपचुनाव: इमोशन और विकास के मुद्दे पर यूपीए - एनडीए में होगी सीधी भिड़ंत

► उपचुनाव कराने की सुगबुगाहट तेज हो गई है

► सीट पर किसका कब्जा होगा वह तो वक्त ही बताएगा

राष्ट्रीय खबर

रांची: डुमरी विधानसभा उपचुनाव इमोशन बनाम विकास के मुद्दे पर होना तय माना जा रहा है। एक तरफ यूपीए ने जगननाथ महतो की पत्नी बेबी देवी को निर्वाचन से पहले मंत्री बनाकर बड़ा राजनीतिक दांव खेला है। वहीं दूसरी ओर एनडीए केंद्र की मोदी सरकार के विकास और हेमंत सरकार की खासियों को लेकर जनता के बीच उतरने का निर्णय लिया है। जगननाथ महतो के निधन से खाली हुए डुमरी विधानसभा सीट पर उपचुनाव कराने की सुगबुगाहट तेज हो गई है। इस सीट पर किसका कब्जा



होगा वह तो वक्त ही बताएगा मगर जिस तरह से राजनीतिक परिस्थितियां बन रही हैं, उससे साफ लग रहा है कि यूपीए और एनडीए दोनों के लिए यह प्रतिष्ठा की सीट बन गई है। इस सीट पर इमोशन और विकास के मुद्दे पर चुनाव लड़ा जाएगा। झारखंड मुक्ति मोर्चा ने इमोशनल उपचुनाव में प्रयोग कर शुरू किया। झारखंड मुक्ति मोर्चा को जगननाथ महतो की पत्नी बेबी देवी

को निर्वाचन से पहले मंत्री बनाकर अधोषित प्रत्याशी के रूप में डुमरी की जनता के बीच में ला दिया है। इस तरह का राजनीतिक ट्रिक्स कभी राजद के शासनकाल में बिहार में लालू प्रसाद किया करते थे, जिसके बाद झारखंड मुक्ति मोर्चा ने इसे मधुपुर विधानसभा उपचुनाव में प्रयोग कर शुरू किया। झारखंड मुक्ति मोर्चा को उम्मीद है कि मधुपुर की तरह

डुमरी उपचुनाव में भी जरूर सफलता मिलेगी। यूपीए द्वारा प्रत्याशी की घोषणा करने के बाद सबसे नजर एनडीए पर है। खास बात यह है कि एनडीए के दो प्रमुख घटक दल भारतीय जनता पार्टी और आजसू इस सीट पर चुनाव लड़ने के लिए अलग-अलग तैयारी में जुटे हैं। इस सीट पर चुनाव कौन लड़ेगा अब तक तय नहीं हो पाया है। आजसू के देवशरण भगत कहते हैं कि 2019 के विधानसभा चुनाव में इस सीट पर आजसू के प्रत्याशी दूसरे नंबर पर थे, इसलिए पहला हक आजसू को बनता है। हालांकि इस पर अभी निर्णय होना बाकी है। इधर डुमरी विधानसभा उपचुनाव भारतीय जनता पार्टी और नवनियुक्त प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी के लिए किसी प्रतिष्ठा से कम नहीं है। प्रदेश

अध्यक्ष बनने के बाद डुमरी विधानसभा उपचुनाव बाबूलाल मरांडी के लिए पहली परीक्षा होगी। पंचम विधानसभा के कार्यकाल में अब तक चार उप चुनाव हो चुके हैं। जिसमें रामगढ़ को छोड़ दें तो तीन उपचुनाव में भारतीय जनता पार्टी को असफलता ही हाथ लगी है। ऐसे में बाबूलाल के लिए डुमरी विधानसभा उपचुनाव किसी चुनौती से कम नहीं होगी। बीजेपी नेता प्रदीप वर्मा कहते हैं कि प्रत्याशी किसका होगा यह समय आने पर तय हो जाएगा मगर यह जरूर तय हो चुका है कि डुमरी विधानसभा उपचुनाव में एनडीए प्रत्याशी की ही जीत होगी। बीजेपी प्रदेश प्रवक्ता अनिमेष कुमार कहते हैं कि बाबूलाल मरांडी को लिए भले ही डुमरी विधानसभा उपचुनाव बतौर प्रदेश अध्यक्ष के

रूप में आप पहली परीक्षा मान सकते हैं। मगर वही बाबूलाल मरांडी हैं जो झारखंड मुक्ति मोर्चा के गढ़ माने जाने वाला दुमका में गुरुजी शिवू सोरेन को हरा चुके हैं।

झारखंड मुक्ति मोर्चा को हमेशा चुनौती देने वाले बाबूलाल मरांडी डुमरी विधानसभा उपचुनाव में भी ना केवल चुनौती देंगे बल्कि जीत दर्ज कर यूपीए को सबक सिखाने का काम करेंगे। बहरहाल दावों के बीच डुमरी विधानसभा उपचुनाव में इतना तो साफ है कि इमोशन के बल पर जहां झारखंड मुक्ति मोर्चा यूपीए के सहयोगी दल के साथ चुनाव मैदान में उतरेगी। वहीं एनडीए केंद्र में मोदी सरकार की उपलब्धि और राज्य की हेमंत सोरेन सरकार की खासियों को लेकर जनता के बीच जाने का काम करेंगे।

शहर >> अपडेट

सब जूनियर झारखंड तैराकी प्रतियोगिता शनिवार से
रांची: मेगा स्पोर्ट्स कॉम्प्लेक्स के एवेटिक स्टेडियम में शनिवार से दो दिवसीय 13वीं जूनियर, सब जूनियर बालक/बालिका झारखंड तैराकी प्रतियोगिता शुरू हो रही है। प्रतियोगिता का उद्घाटन मुख्य अतिथि श्री मनोज कुमार, सचिव (खेल, पर्यटन एवं कला संस्कृति) झारखंड सरकार के द्वारा शनिवार को 5 बजे संघ में किया जायेगा। दो दिवसीय प्रतियोगिता के दौरान 250 से ज्यादा तैराकों के भाग लेने की संभावना है जो विभिन्न स्पर्धाओं में पदक जीतने के लिए मशकत करेंगे। लगभग 40 तकनीकी पदाधिकारी प्रतियोगिता के संचालन में अपनी भूमिका निभाएंगे। उद्घाटन के अवसर पर जानी मानी एथलीट पुष्पा हंसा, श्री गिरिश राठीर एवं श्री अर्चित आनंद (उपाध्यक्ष) झारखंड ओलंपिक संघ, विशिष्ट अतिथि के रूप में मौजूद रहेंगे।

दवा की कमी से ना जाए किसी की जान, सरकार ने स्वीकृत किए 543 पंचायतों में दवा दुकान

फार्मासिस्ट की जरूरत नहीं शिक्षित बेरोजगार चलाएंगे दुकान

राष्ट्रीय खबर
रांची: झारखण्ड राज्य एक आदिवासी बहुल राज्य है, जहाँ की अधिकांश जनसंख्या सुदूर ग्रामीण क्षेत्रों में निवास करती है, जिसे ससमय चिकित्सा सुविधा के साथ-साथ जरूरी दवा की समय पर उपलब्धता अत्यावश्यक है। समय पर दवा उपलब्ध नहीं होने की स्थिति में कई लोग गंभीर रूप से बीमार हो जाते हैं या असमय उनकी मृत्यु हो जाती है। इस स्थिति से निपटने के लिए मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन ने राज्य के प्रत्येक जिले की प्रत्येक ग्राम पंचायत में ग्रामीणों को दवाइयाँ सुलभतापूर्वक उपलब्ध कराने हेतु सुदूर गाँवों में कम-से-कम एक दवा दुकान की स्थापना का निर्देश दिया है। इसके तहत अब तक पूरे राज्य में दवा दुकान हेतु 543 आवेदन स्वीकृत हो चुके हैं।



पंचायत स्तर पर दवा दुकान स्थापना हेतु अब तक कुल 1593 आवेदन पूरे राज्य से प्राप्त हुए हैं। इन्में 543 आवेदनों को स्वीकृत मिल चुकी है, जबकि 962 आवेदन प्रक्रियाधीन हैं। सबसे अधिक देवघर से 233, गिरिडीह से 230, धनबाद से 212, रांची से 138, गोड्डा से 102, पलामू से 85 और हजारीबाग एवं बोकारो से क्रमशः 75 आवेदन प्राप्त हुए हैं। वहीं दूसरी ओर चतरा में विगत दिनों मुख्यमंत्री द्वारा तीन लोगों को इस निमित्त स्वीकृत पत्र प्रदान किया गया और वहाँ दवा दुकान का शुभारंभ हुआ। मुख्यमंत्री के निर्देश पर दवा की बिक्री हेतु, फार्मासिस्ट की उपस्थिति को अनिवार्य नहीं बनाया गया है। जरूरत पड़ने पर खुदरा औषधि विक्रेता के माध्यम से सभी प्रकार की दवा ग्रामीणों को उपलब्ध करायी जा सकेगी। मुख्यमंत्री का लक्ष्य ग्रामीणों को ससमय दवा उपलब्ध कराना एवं शिक्षित ग्रामीणों को रोजगार एवं आय के स्रोत के

साधन में वृद्धि करना है। मुख्यमंत्री के निर्देश पर अनुज्ञापिधारी के द्वारा संबंधित पंचायत के ग्रामीणों को विभागीय हेल्प लाइन नंबर 104 के साथ ससमय स्थापित करते हुए टेली मीडिसिन एवं टेली-कंसल्टेंसी की सुविधाएं निःशुल्क उपलब्ध कराई जाएंगी। कल्याण विभाग के द्वारा मुख्यमंत्री रोजगार गारंटी कार्यक्रम के अन्तर्गत अनुज्ञापिधारियों को अनुमान्य सहायता उपलब्ध कराई जाएगी। संबंधित प्रखंड के प्रखंड विकास पदाधिकारी द्वारा इच्छुक एवं पात्र अनुज्ञापिधारियों को पारस्परिक समन्वय स्थापित करते हुए बैंक से ऋण दिलवाने में सहायता प्रदान करने का निर्देश दिया गया है।

आजसू छात्र संघ ने रांची यूनिवर्सिटी के मुख्य गेट पर ताला जड़ा, उग्र आंदोलन की चेतावनी दी

राष्ट्रीय खबर
रांची: आजसू छात्र संघ ने रांची यूनिवर्सिटी के मुख्य गेट पर ताला जड़ दिया है। विश्वविद्यालय के गेट पर प्रदर्शन कर रहे कर्मचारियों के समर्थन में संघ ने यह तालाबंदी की है। दरअसल तृतीय और चतुर्थ वर्ग के कर्मचारियों का वेतन निर्धारण नहीं किया गया है। इसके खिलाफ 3 जुलाई से कर्मचारी प्रतिदिन 2 घंटे गेट के बाहर धरना प्रदर्शन कर रहे हैं। आज भी कर्मचारियों ने विश्वविद्यालय के गेट पर प्रदर्शन कर रहे थे। आजसू छात्र संघ ने कर्मचारियों का समर्थन करते हुए गेट पर ताला जड़ दिया। रांची विश्वविद्यालय के मुख्य गेट पर ताला लगे रहने से लोगों को परेशानियों का सामना करना पड़ा। हालांकि करीब 2 घंटे



के बाद वीसी प्रोफेसर अजीत कुमार सिन्हा के आश्वासन के बाद ताला खोला गया। गेट खोलने से पहले वीसी और आजसू छात्र संघ के बीच बातें हुईं। वार्ता में कुलपति ने कहा कि एचआरडी से बात हो रही है। 13 जुलाई तक इन कर्मचारियों की समस्या का समाधान हो जायेगा। अखिल भारतीय कर्मचारी महासंघ के संयोजक नवीन चंचल ने कहा कि वीसी के आश्वासन के बाद गेट का ताला खोल दिया गया है। लेकिन अभी धरना-प्रदर्शन जारी रहेगा। जब तक हमारी मांगे पूरी नहीं होंगी।

तब तक हम शांत नहीं बैठेंगे। आजसू छात्र संघ ने चेतावनी दी है कि अगर 13 जुलाई तक समस्या का समाधान नहीं किया गया तो वे उग्र आंदोलन करेंगे। तृतीय व चतुर्थ वर्ग के कर्मचारी ताला खुलने के बाद विश्वविद्यालय के अंदर धरना पर बैठेंगे। मालूम हो कि यह धरना प्रदर्शन बीते सोमवार से चल रहा है। कर्मचारी प्रतिदिन दोपहर 12 बजे से 2 बजे तक धरना देते हैं। 2 बजे के बाद कर्मचारी अपने काम पर लौट जाते हैं। बता दें कि कर्मचारियों के धरने पर बैठने से छात्रों को कठिनाइयों का सामना करना पड़ रहा है। दूरदराज के किसी काम को लेकर आये छात्रों का काम नहीं हो पा रहा है।

बच्चों ने बनाई महेंद्र सिंह धोनी की पेंटिंग

राष्ट्रीय खबर
रांची: कलाकृति स्कूल ऑफ आर्ट्स के बच्चों के द्वारा रांची के राजकुमार, भारतीय क्रिकेट टीम के पूर्व कप्तान एवं एक महान खिलाड़ी महेंद्र सिंह धोनी के 42वें जन्मदिवस के अवसर पर माही वे नमक दो दिवसीय चित्रकला प्रदर्शनी आयोजित की गई है। इस अवसर पर कलाकृति स्कूल ऑफ आर्ट के छात्रों ने धोनी के जीवन पर आधारित 30 से अधिक पेंटिंग्स बनाईं। उनके खेल जीवन के महत्वपूर्ण पलों को चित्रित किया है। जैसे विश्व कप के साथ उनकी तस्वीर, आईपीएल ट्रॉफी के साथ, उनके लंबे बालों वाला रूप, टी 20 ट्रॉफी के साथ उनकी यादगार तस्वीर, बेटे जीवा के साथ उनकी प्यारी सी तस्वीर एवं अन्य

न्यूज फटाफट

घंटों हो रही बिजली की कटौती से परेशान हैं राजधानीवासी
रांची: राजधानी में बारिश के दौरान लोकल फॉल्ट की समस्या भी बढ़ गयी है। लोकल फॉल्ट के कारण बगैर किसी सूचना के बिजली कटने की समस्या भी बढ़ गयी है। भले ही राजधानी में अभी बारिश रुक रुक के आ रही है। इसके बाद भी थोड़े देर की बारिश लोगों को बिजली के लिये रुला रही है। पिछले कुछ दिनों की बात करें तो, राजधानी में जगह जगह ट्रांसफार्मर से लेकर लाइन में खराबी हुई। इसमें मुख्य रूप से कांटा टोली से लेकर हीनू तक बिजली की समस्या प्रमुख है। वहीं, रातु रोड से लेकर पिस्का मोड़ और तुपदाना क्षेत्र में। जिन इलाकों में ओवर ब्रिज का निर्माण जारी है, वहाँ ये समस्या अधिक है। जिससे इन इलाकों में छह से सात घंटे तक की बिजली कटौती हो रही है। पिछले दिनों की बात करें तो बहुबाजार में पोल निर्माण के लिये लाइन डिसकनेक्ट किया गया। इस दौरान चूटिया फौडर को भी बंद किया गया। लेकिन तेज बारिश होने के कारण कार्य प्रभावित हुआ और इस कारण बड़े इलाके में घंटों बिजली बंद रखनी पड़ी। दूसरी ओर डोरंडा में लोकल फॉल्ट के कारण करीब नौ घंटे बिजली आपूर्ति टप रही। यहां ट्रांसफार्मर के प्यूज क्वॉयल की शिकायत थी। जो सुबह 10।45 बजे से जारी रही। अतः मरम्मत कार्य शाम सात बजे हो पाया। इस दौरान तुलसी चौक, गुलामोहर स्ट्रीट में बिजली बाधित रही। कोकर बाजार इलाके में भी सुबह लोकल फॉल्ट नहीं होने के बावजूद दो घंटे बिजली बंद रही।

पत्रकारिता विभाग का मनाया गया 37वां स्थापना दिवस

रांची : सात जुलाई 2023 को पत्रकारिता विभाग रांची विश्वविद्यालय का स्थापना दिवस मनाया गया। विभाग के सभागार में निदेशक, शिक्षकों, छात्रों तथा कर्मियों ने पत्रकारिता विभाग के 37वें स्थापना दिवस पर केक काट कर उत्सव मनाया। अज्ञात हो कि पहली बार विभाग का स्थापना दिवस मनाया गया है। सात जुलाई 1987 को रांची विश्वविद्यालय के पत्रकारिता विभाग की स्थापना पद्मश्री बलबीर दत्त, स्व.आर.एन झा, पूर्णदू शेखर तिवारी तथा अन्य विरिष्ठ पत्रकारों ने मिल रांची विश्वविद्यालय के सहयोग से झारखंड विहार के पहले पत्रकारिता विभाग की नींव रखी थी। इस अवसर पर निदेशक डॉ. बी.पी. सिन्हा ने छात्रों को संबोधित करते हुये कहा कि उनका रांची विश्वविद्यालय के पत्रकारिता विभाग से बहुत ही पुराना और आत्मीय संबंध रहा है और मुझे गर्व है कि मैंने दशकों पहले भी यहां अध्यापन किया है। आज हम सबका सौभाग्य है कि आज 37 सालों में विभाग ने गौरवशाली उपलब्धियाँ प्राप्त कर इस मुकाम तक पहुंचा है। संस्थापक सदस्य पूर्णदू शेखर तिवारी ने विभाग के एक छोटे से कमरे से प्रारंभ होने से लेकर आज तक के यात्रा के बारे में कई खूबी मीठी यादों को बताया और कहा कि कुछेक वर्ष, एक आलमारी और एक टाइपराइटर से विभाग की शुरुआत हुई थी वहां से लेकर आज अपने भवन, परिसर और उपकरणों से लैस अपने इस विभाग को देखना बहुत ही सुखद अनुभूति है। विभाग के पूर्व छात्र एवं लायब्ररियन डॉ. शशील रंजन, पांडे?यापक डॉ. संकर्षण परिपूर्ण, मनोज कुमार शर्मा ने भी छात्रों को विभाग के स्थापना, अपने छात्र जीवन तथा विभाग की उपलब्धियों के बारे में बताया। इस अवसर पर विभागीय कर्मी डहरू टोपा, रेखा बाखला सिंह बहुत सारे छात्र उपस्थित रहे।

बीआइटी सिंदरी में बीटेक में एडमिशन शुरू, 680 सीटों पर होगा नामांकन

रांची: बीआइटी सिंदरी में 2023-24 के लिए दस प्रमुख इंजीनियरिंग ब्रांच में एडमिशन के लिए तीन राउंड में काउंसिलिंग होगा। प्रबंधन ने प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय राउंड में ऑनलाइन काउंसिलिंग की तिथि एवं आवेदन प्रक्रिया घोषित कर दी। झारखंड संयुक्त प्रवेश परीक्षा प्रतियोगिता पर्षद (जेसीईसीईबी) की आधिकारिक वेबसाइट पर ऑनलाइन आवेदन भरा जा सकेगा। तीसरा राउंड अंतिम होगा, इन्हीं तीन राउंड में सभी सीटें भरी जाएगी। बीआइटी में जेईई मेन के स्कोर के आधार पर छात्रों को प्रवेश मिलेगा। प्रथम राउंड की काउंसिलिंग के लिए फाइनल स्टेट मेरिट लिस्ट 11 जुलाई को जारी होगी। बीआइटी में कुल 680 सीटों पर प्रवेश मिलेगा। सबसे अधिक सीट मैकेनिकल इंजीनियरिंग ब्रांच में 105 सीटें हैं। सबसे कम सीट कंप्यूटर विज्ञान और इंजीनियरिंग में 38 हैं। आनलाइन रजिस्ट्रेशन सीटों के लिए च्वाइस फिलिंग 13 से 19 जुलाई तक। आवेदन की स्कूटनी 20 जुलाई 23 से 31 जुलाई के बीच प्रोविजनल सीट अलाटमेंट। दस्तावेज, प्रमाणपत्रों की जांच एवं संबंधित संस्थान में एडमिशन 24 से 31 जुलाई तक। नए अभ्यर्थियों के लिए आनलाइन आवेदन 25 से 29 जुलाई तक। स्टेट मेरिट लिस्ट का प्रकाशन एक अगस्त और खाली सीटों की स्थिति का प्रकाशन दो अगस्त को। तीन से सात अगस्त तक आनलाइन रजिस्ट्रेशन एवं सीट अलाटमेंट के लिए च्वाइस फिलिंग। प्रोविजनल सीट अलाटमेंट 11 से 19 अगस्त के बीच। दस्तावेज, प्रमाणपत्रों की जांच एवं संबंधित संस्थान में एडमिशन 12 से 19 अगस्त तक। नए अभ्यर्थियों के लिए आनलाइन आवेदन 12 से 16 अगस्त तक। तृतीय राउंड के स्टेट मेरिट लिस्ट का प्रकाशन 19 अगस्त और खाली सीटों की स्थिति का प्रकाशन 21 अगस्त को। 21 से 24 अगस्त तक ऑनलाइन रजिस्ट्रेशन एवं सीट अलाटमेंट के लिए च्वाइस फिलिंग। प्रोविजनल सीट अलाटमेंट 28 अगस्त से दो सितंबर के बीच। दस्तावेज, प्रमाणपत्रों की जांच एवं संबंधित संस्थान में एडमिशन 28 अगस्त से दो सितंबर तक।

नियोनेटोलांजी सुविधाओं के विस्तार से बच रही बच्चों की जिंदगी : डॉ राजेश

रांची: रोटीर क्लब के तत्वावधान में रोटीर हॉल रांची में नियोनेटोलांजी विषय पर सेमिनार का आयोजन हुआ। इसका उद्घाटन रानी चिल्ड्रेन हॉस्पिटल रांची के सीईओ प्रसिद्ध नियोनेटोलांजिस्ट डॉ राजेश कुमार, रोटीर के पूर्व गवर्नर व राज हॉस्पिटल रांची के सीईओ जोगेश गभीर, प्रसिद्ध चिकित्सक व क्लब के अध्यक्ष डॉ विनय दानदनिया, देवकमल हॉस्पिटल के सीईओ व क्लब के पूर्व अध्यक्ष डॉ अनंत सिन्हा, मानद सचिव ललित त्रिपाठी ने संयुक्त रूप से किया। मुख्य वक्ता डॉ राजेश कुमार ने नियोनेटोलांजी की चुनौतियों एवं इसकी हालिया प्रगति पर चर्चा करते हुए कहा कि समय पूर्व प्रसव के मामले में बच्चे को कई तरह की गंभीर स्वास्थ्य समस्या होती है। जिसमें सांस लेने में दिक्कत, वजन का काफी कम होना, पीलिया, असामान्य शारीरिक तापमान, कार्डियक अरेस्ट प्रमुख है। ऐसे बच्चों के लिए गहन देखभाल युक्त की जरूरत होती है। जन्म के बाद ऐसे बच्चों को बचाने को लिए पहले रांची जैसे शहर में सुविधाएं काफी कम थी। बच्चों को कोलकाता, मुंबई जैसे शहरों में भेजना होता था। यह बहुत खर्चीला भी होता था। तब बच्चों के बच पाने का प्रतिशत बमुश्किल 50 के आसपास था। लेकिन अब रांची शहर के कई अस्पतालों में नियोनेटोलांजी से संबंधित विश्वस्तरीय सुविधाएं उपलब्ध हैं। इसके कारण आज करीब 80 प्रतिशत ऐसे बच्चों को बचा पाने में सफलता मिल रही है। डॉ कुमार ने कहा कि रांची परिवार के मामले में ऐसे केस सबसे ज्यादा पाये जाते हैं। क्योंकि महिला को गर्भावस्था के दौरान सभी जरूरी टीके नहीं लगा पाते हैं। उन्हें उचित पोषण की भी कमी हो जाती है। नियोनेटोलांजी के केस में ऐसे परिवार के ज्यादातर बच्चे का इलाज कराने में उनके अभिभावक सक्षम नहीं हो पाने के कारण पीछे हट जाते थे। डॉ कुमार ने बताया कि वर्तमान में राज्य सरकार मुख्यमंत्री जन आरोग्य योजना के तहत तत्काल 5 लाख रुपये की सहायता दे रही है। योजना का लाभ लेने के लिए माता-पिता के नाम से राशन कार्ड एवं बच्चे का बर्थ सर्टिफिकेट होना अनिवार्य है। रोटीर क्लब रांची और रोटीर मिड टाउन रांची के संयुक्त प्रयास के तहत क्लब द्वारा गिफ्ट ऑफ लाइफ योजना की शुरुआत की गई है।

बड़े शहरों की तर्ज पर विकसित होंगी रांची की भी सड़कें



राष्ट्रीय खबर
रांची: अब राजधानी रांची में बड़े शहरों की तर्ज पर सड़कों का विकास होगा। इसकी शुरुआत रांची में हो चुकी है। कचहरी चौक से संकुल रोड होते हुए कांटा टोली चौक की सड़क चौड़ीकरण का कार्य शुरू हो चुका है। इस सड़क पर यूटिलिटी डकट समेत रैन वाटर हार्वीस्टिंग सिस्टम समेत अन्य तमाम प्रकार की सुविधाएं मिलेंगी। जुड़को इस सड़क का 50.78 करोड़ की लागत से निर्माण कराया रहा है। सड़क चौड़ीकरण के पूर्व इसके किनारे यूटिलिटी डकट का निर्माण शुरू हो चुका है। एक साल के अंदर इस सड़क का चौड़ीकरण कार्य पूर्ण कर लेना है। यह सड़क कहीं पर 9 मीटर तो कहीं पर 13, कहीं पर 14 मीटर है। मगर इसे चौड़ीकरण करके 15 मीटर तक करना है। इसके लिए आम पब्लिक से काफी नॉमिनल 109 डिसमिल तक ही जमीन ली जाएगी।

सरकार के लेटर के इंतजार में झारखंड के विश्वविद्यालय, इसके बाद होगी इंटर की पढ़ाई



राष्ट्रीय खबर
रांची: झारखंड के विश्वविद्यालयों ने इंटर की पढ़ाई को लेकर कोई नोटिफिकेशन नहीं किया है। बीते दिनों मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने डिग्री कॉलेजों में इंटर की पढ़ाई फिर से शुरू करने की बात कही थी। विभाग या सरकार की ओर से अब तक कोई नोटिस नहीं आया है जिससे डिग्री कॉलेजों में फिर से इंटर की पढ़ाई शुरू की जा सके। मालूम हो कि नई शिक्षा नीति के तहत डिग्री कॉलेजों से इंटरमीडिएट की पढ़ाई को खत्म कर दिया गया है। जिसके बाद

विरोध किया गया। सूत्रों ने बताया कि इंटर की पढ़ाई के लिए सुबह 10:30 से 4:00 बजे तक का समय सरकार निर्धारण करना चाहती है, जो विश्वविद्यालय में इस समय पर कक्षा लेना संभव नहीं है। पूर्व में इंटर की पढ़ाई मॉर्निंग में होती थी। इसके बाद डिग्री और वोकेशनल कोर्स की पढ़ाई होती थी। यह नियम भवन के अभाव में चल रहा है। 10:30 से 4:00 बजे तक इंटर की कक्षाएं लेना संभव नहीं है। विश्वविद्यालयों का कहना है कि सरकार की ओर से किसी प्रकार का कोई नोटिस अभी तक प्राप्त नहीं हुआ है। सरकार की ओर से डिग्री कॉलेजों में इंटरमीडिएट की पढ़ाई शुरू करने की यदि कोई नोटिस मिलती है तब उस पर काम किया जाएगा। वहीं कोल्हान विश्वविद्यालय का कहना है कि इंटरमीडिएट की पढ़ाई करने संबंधित किसी प्रकार का कोई इंटरफेयर विश्वविद्यालय नहीं कर रहा है, अगर कॉलेजों को सरकार की ओर से नोटिस आती है, तो इस पर संबंधित कॉलेज के प्रिंसिपल को निर्णय लेना है। डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी विश्वविद्यालय और जमशेदपुर महिला विश्वविद्यालय एफ़ीलिएशन देने वाली विश्वविद्यालय नहीं है, और ना ही इन विश्वविद्यालयों के अंतर्गत कोई कांस्टिट्यूट कॉलेज और एफ़िलिएटेड कॉलेज हैं।

एसएसपी रांची से मुलाकात

रांची: श्री महावीर मंडल रांची एवं विभिन्न धार्मिक एवं सामाजिक संगठनों का प्रतिनिधि मंडल श्री महावीर मंडल रांची के पूर्व अध्यक्ष श्री राजीव रंजन मिश्रा के नेतृत्व में सावन मोहत्सव के दौरान होने वाली कठिनाइयों एवं सुरक्षा व्यवस्था को लेकर एसएसपी रांची कौशल किशोर जी से मिला। प्रतिनिधि मंडल ने कावच यात्रा के जाने-आने वाले मार्गों (नामकुम से पहाड़ी मंदिर तक) में विशेष सुरक्षा व्यवस्था, बिजली व्यवस्था एवं साफ सफाई कराने की मांग की। प्रतिनिधि मंडल ने सावन मास को देखते राजधानी रांची के सभी प्रमुख मंदिरों में सुरक्षा व्यवस्था, बिजली व्यवस्था एवं साफ सफाई कराने की मांग की। एसएसपी रांची किशोर ने सभी समस्याओं के समाधान का आसवण दिया एवं कहा कि एसएसपी रांची एवं उपायुक्त रांची स्वयं राजधानी रांची के विभिन्न छेत्रों का भ्रमण करेंगे एवं समस्याओं का समाधान करेंगे। प्रतिनिधि मंडल में रामधन बर्मन, अशोक पुरोहित, कैलाश केसरी, मुजीब कुरेशी, सुनील रंजन सहाय शामिल थे।

विद्युतापूर्ति

अभी भी राज्य के 2820 गांवों में बिजली की पहुंच नहीं

4900 गांवों में पहुंची आंशिक बिजली

► 4980 स्थानों पर आंशिक तौर पर विद्युतीकरण हुआ
► उर्जा विभाग को 1485 करोड़ रुपये की स्वीकृति दी है

राष्ट्रीय खबर
रांची: राज्य में अभी भी शत प्रतिशत विद्युतीकरण का सपना पूरा नहीं हुआ है। अभी भी राज्य में कई ऐसे गांव टोले है जहां बिजली नहीं पहुंची है। झारखंड बिजली वितरण निगम की मानें तो अभी भी राज्य में 2820 गांव-टोले ऐसे हैं जहां विद्युतीकरण होना अभी शेष है। साथ ही 4980 स्थानों पर आंशिक तौर पर विद्युतीकरण हुआ है। जिसका अर्थ है कि इन इलाकों के कुछ ही घरों तक बिजली पहुंची है। निगम की मानें तो ये सभी गांव



और टोले राज्य के सुदूर इलाकों में स्थिति है। जहां की भौगोलिक स्थिति के कारण निबार्ध बिजली के लिये आवश्यक संसाधनों की पहुंच मुश्किल है। जिससे इन गांवों तक बिजली नहीं पहुंच पायी है। निगम की मानें तो इन क्षेत्रों में नये सिरे से विद्युतीकरण शुरू किया जायेगा। अब जेबीवीएनएल इन गांवों और टोलों में बिजली पहुंचाने का काम कर रही है। जिसके लिये गांवों और टोलों को

चिन्हित किया जा रहा है। इसके तहत 10060 सर्किट किलोमीटर 11 केवी ओवरहेड लाइन, 1451 केवीए वितरण ट्रांसफार्मर, 63 केवीए क्षमता के 2588 डिस्ट्रीब्यूशन ट्रांसफार्मर और 25 केवीए क्षमता के 4899 डिस्ट्रीब्यूशन ट्रांसफार्मर लगाये जायेंगे। इसके लिये सीएम ने पिछले दिनों उर्जा विभाग को 1485 करोड़ रुपये की स्वीकृति दी है। जिसके लिये योजना भी तैयार

कर ली गयी है। इस राशि से राज्य में पूर्ण विद्युतीकरण का लक्ष्य हासिल करना है। निगम की मानें तो राज्य के कई इलाकों में बिजली नहीं पहुंची है। वहीं, कुछ इलाकों में आंशिक रूप से बिजली पहुंची है। राजधानी रांची की बात करें तो यहां 510 टोलों में आंशिक विद्युतीकरण हुआ है। खूंटी के 68 गांवों में आंशिक विद्युतीकरण हुआ है। सिमडेगा के 550 गांवों में आंशिक विद्युतीकरण, गुमला में 65 टोले में बिजली नहीं है। वहीं, 212 स्थानों पर आंशिक विद्युतीकरण हुआ है। लोहरदगा में 65 स्थानों पर आंशिक विद्युतीकरण है। पूर्वी सिंहभूम के 50 टोले में बिजली नहीं है। 132 में आंशिक रूप से विद्युतीकृत हुआ है। सरायेकला में 136 टोले आंशिक रूप से विद्युतीकृत और पश्चिम सिंहभूम के 505 टोले में बिजली नहीं है।

शहर >> अपडेट

ट्रांसफार्मर का उद्घाटन किया गया
पेटरवार गोमिया विधायक डॉ. लंबोदर महतो के पहल पर प्रखंड कॉलोनी में 100 केबीए का विद्युत ट्रांसफार्मर दिया गया। ट्रांसफार्मर का उद्घाटन विधायक प्रतिनिधि कौशल्या देवी ने गुरुवार को नारियल फोड़ कर व फौता काटकर की। ब्लॉक कमियों ने बताया कि एक सप्ताह पूर्व हुई वज्रपात की घटना में यहां पूर्व में लगाये गए 63 केबीए विद्युत ट्रांसफार्मर जल गया था जिसके कारण कॉलोनी वारियों को काफी कठिनाइयों का सामना एक सप्ताह तक करना पड़ा।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

कारगली में डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी का जयंती मनाई गई
बैरमो : जनसंघ के संस्थापक डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी की जयंती करगली स्थित भाजपा कार्यालय में मनाई गई। फुसरो नगर मंडल के महामंत्री टुनटुन तिवारी के नेतृत्व में डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी के चित्र पर पुष्पांजलि अर्पित कर भाजपा कार्यकर्ताओं ने श्रद्धांजलि देकर नमन किया। इस अवसर पर भाजपा नेत्री डॉ उषा सिंह, पूर्व जिला अध्यक्ष जगन्नाथ राम व विनोद महतो, जिला उपाध्यक्ष अर्चना सिंह सहित दिनेश यादव, रमेश स्वर्णकार, शिवलाल रवि, गजेंद्र सिंह, चंदन राम, भरत वर्मा, देवनारायण महतो, मनोज रवानी, अमिल गुप्ता, छोटू रवानी, जितेंद्र सिंह, श्रीकांत सिंह, रितेश सिंह, प्राण गिरी, रामू तांती आदि मुख्य रूप से उपस्थित थे।

भाजपा कार्यालय में मनाई गई डॉ. श्यामा प्रसाद मुखर्जी की जयंती
पेटरवार : पेटरवार स्थित भारतीय जनता पार्टी के मुख्य कार्यालय में गुरुवार को प्रखंड भाजपा अध्यक्ष रवि शंकर जायसवाल की अध्यक्षता में डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी की जयंती मनाई गई। इस दौरान मुख्यरूप से अविभाजित बिहार के पूर्व वित्त राज्यमंत्री व गोमिया के पूर्व विधायक छत्रुराम महतो मौजूद रहे।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

ग्राम सभा जितरा टुंगरी में बैठक आयोजित
वेस्ट बोकारो (घाटो) : ग्राम सभा जितरा टुंगरी के द्वारा जितरा टुंगरी में एक बैठक आयोजित किया गया। इसकी अध्यक्षता बसंती देवी व संचालन शीला मरांडी ने की। बैठक मुख्य अतिथि के रूप में सामुदायिक प्रबंधक (मोबाइल वाणी, रांची) रविन्द्र कुमार ने सभा में बताया कि मोबाइल वाणी का मुख्य उद्देश्य जंगलों के बीच रहने वाले ग्रामीणों को जागरूक करना, सरकार की स्कीम को बताना है। उन्होंने आगे कहा कि मोबाइल वाणी एक तकनीकी आधारित समुदायिक मीडिया है इसमें कभी भी अपनी बात या समस्या तथा सुझाव साझा कर सकते हैं। यह 24 घंटे चलने वाली निशुल्क सेवा है। ग्रामीण लोग अपनी समस्या की आसानी से साझा कर सकते हैं। मौके पर पंसस सदस्य छाया कुमारी रजवार, पंसस सदस्य प्रतिनिधि रवि रजवार, वार्ड सदस्य दुर्गा हेम्ब्रोम, ग्राम प्रधान अशोक हेम्ब्रोम, तिलो देवी, पुष्पा देवी, अंजली हांसदा, उर्मिला कुमारी, सुमित्रा देवी, आशा देवी, कलावती देवी, अनीता देवी, इलेम देवी, सोहनी देवी, रानी देवी, बबीता कुमारी, रेणु देवी, बसंती देवी, किरण कुमारी, बित्का देवी, झालो देवी, धनेश्वर रजवार, प्रभु रजवार, विनोद रजवार, विजय हेम्ब्रोम, मंथन कुमार सहित सैकड़ों ग्रामीण मौजूद थे।

सेमेस्टर 2 की परीक्षा 7 जुलाई से शुरू
तेनुघाट : तेनुघाट महाविद्यालय में सेमेस्टर 2 सत्र वर्ष 2022-23 की परीक्षा 7 जुलाई से प्रारंभ हो गई जो 20 जुलाई 2023 तक चलेंगी। जिसमें प्रथम पाली की परीक्षा वाणिज्य विषय के कुल 20 परीक्षार्थियों में से 20 परीक्षार्थी शामिल हुए तथा द्वितीय पाली में हिंदी एवं अंग्रेजी विषय में 88 में से 87 विद्यार्थी उपस्थित हुए। 1 विद्यार्थी अनुपस्थित रहे। दोनों पाली मिलाकर कुल 107 विद्यार्थियों के द्वारा शांतिपूर्ण एवं से कक्षाएं मुक्त ढंग से परीक्षा संपन्न हुए।

प्रदर्शन

फुसरो नप कार्यालय के समीप पानी कनेक्शन शुल्क और होल्टिंग टैक्स में भारी बढ़ोतरी के खिलाफ सीपीएम माकपा का प्रदर्शन

राष्ट्रीय खबर
बेरमो /फुसरो: भारत की कम्युनिस्ट पार्टी मार्क्सवादी (माकपा) बेरमो लोकल कमिटी के बैनर तले फुसरो नप कार्यालय के समीप पानी कनेक्शन शुल्क एवं होल्टिंग टैक्स में भारी बढ़ोतरी के खिलाफ प्रदर्शन किया गया। इस दौरान संबोधित करते हुए पार्टी के जिला सचिव सह राज्य कमिटी सदस्य भागीरथ शर्मा ने कहा कि फुसरो नगर परिषद क्षेत्र के लोगों से पानी कनेक्शन शुल्क के नाम पर जो देय राशि निर्धारित की गई है वह लाभुकों के देय क्षमता से अधिक है। जिस कारण लाभुक चाहते हुए भी भारी भरकम पानी कनेक्शन शुल्क देने असमर्थ महशूस कर रहे हैं और पानी कनेक्शन से बंचित हो जा रहे हैं। कहा कि जो न्यायपूर्ण नहीं है। वहीं होल्टिंग टैक्स भी तीन गुणा बढ़ा दिया गया। उन्होंने कहा कि झारखंड के अंदर अन्य नगर परिषद भी हैं जिससे फुसरो नगर



परिषद की पानी कनेक्शन शुल्क अलग है जो चिंता का विषय है। उन्होंने कहा सरकार की हर घर नल जल की घोषणा की पोल खोलने के लिए फुसरो नगर परिषद काफ़ी है। शर्मा ने कहा कि झारखंड सरकार के पेजल आपूर्ति मंत्रालय को

इसका संज्ञान लेकर पानी कनेक्शन निःशुल्क करने तथा पानी आपूर्ति शुल्क संबंधी उचित नीति बनानी चाहिए। उन्होंने बीपीएलधारी लाभुकों को निःशुल्क पानी कनेक्शन देने पर एक ओर जहां नगर परिषद को बघाई दी वहीं कहा की पानी

आपूर्ति भी निशुल्क होसभा को लोकल कमिटी सचिव मनोज पासवान, जिला कमिटी के श्याम बिहारी सिंह दिनकर, विजय भोई, रेणु दास, कमलेश गुप्ता, कन्हैया शर्मा, अख्तर खान ने भी संबोधित किया इसके पश्चात 5 सदस्यीय प्रतिनिधि मंडल द्वारा

बेरमो अंचलाधिकारी सह इओ मनोज कुमार को मांग पत्र सौंपा गया। मौके पर मुख्य रूप से कुनाल कुमार, पंकज महतो, सुरेश प्रसाद, भोला रजक, मनोज शर्मा, शोबू तांती, विनोद कुमार, श्याम नारायण सतनामी आदि लोग शामिल हुए।

पुलिस ने बैटरी चोरी के आरोप में तीन को किया गिरफ्तार



राष्ट्रीय खबर
भुरकुंडा : भदानीनगर पुलिस ने वाहनो से बैटरी की चोरी करनेवाले तीन आरोपियों को गिरफ्तार किया है। आरोपियों के पास से पुलिस ने चोरी की दो बैटरी बरामद किया है। इस संबंध में भदानीनगर ओपी प्रभारी राजदीप कुमार ने कहा कि पुलिस गश्ती दल को सूचना मिली की भदानीनगर के लपंगा मस्जिद कॉलोनी की तरफ चोरी का सामान ले जा रहा है। पुलिस ने युवक को पकड़कर छानबीन की।

बेरमो विधायक व पूर्व सांसद ने किया पंडित दीनदयाल उपाध्याय चौक की सौन्दर्यीकरण का शिलान्यास



राष्ट्रीय खबर
बेरमो /फुसरो: फुसरो नप क्षेत्र अंतर्गत पंडित दीनदयाल उपाध्याय चौक की सौन्दर्यीकरण करने को लेकर बेरमो विधायक कुमार जयमंगल सिंह व गिरीडीह के पूर्व सांसद रविंद्र कुमार पांडेय ने संयुक्त रूप से विधिवत पूजन कर व नारियल फोड़कर शिलान्यास किया। इस दौरान बेरमो विधायक

कुमार जयमंगल सिंह ने कहा कि पूर्व सांसद रविंद्र कुमार पांडेय द्वारा इस चौक का निर्माण किया गया था। किसी भी जनप्रतिनिधि को एकतरफा विकास नहीं करना चाहिए बल्कि उसे सभी समुदाय, सभी दल को साथ लेकर राष्ट्रहित में विकास करना चाहिए। विकास संविधान और एकता को देखते हुए करना चाहिए। इस चौक का

सौन्दर्यीकरण का प्रस्ताव पूर्व सांसद रविंद्र कुमार पांडेय के द्वारा आया था। कहा कि पंडित दीनदयाल उपाध्याय भाजपा के संस्थापक तथा राष्ट्र के धरोहर है। पंडित जवाहरलाल नेहरू जब प्रधानमंत्री बने थे तो उस समय डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी को अपने कैबिनेट में मंत्री बनाए थे। पूर्वजों की सोच को लेकर चलने से क्षेत्र का विकास संभव हो पाएगा। बताया कि जैनामोड़ से दुमरी तक का 1700 सौ करोड़ रुपए में बनने वाला है। उस सड़क का डायवर्सन निकलने के बाद फुसरो के शहीद निर्मल महतो चौक का भी सौन्दर्यीकरण किया जाएगा।

धार्मिक न्यास बोर्ड के अध्यक्ष जयशंकर पाठक के सम्मान में समारोह आयोजित



राष्ट्रीय खबर
गोला: रजरप्पा मंदिर परिसर के पास स्थित होटल सत्कार के सभागार में गुरुवार को झारखंड राज्य हिंदू धार्मिक न्यास बोर्ड के अध्यक्ष जयशंकर पाठक के सम्मान में कॉंग्रेस कमेटी द्वारा अभिनंदन समारोह का आयोजन किया गया। जिसमें कॉंग्रेस कार्यकर्ताओं द्वारा धार्मिक न्यास बोर्ड के अध्यक्ष जयशंकर पाठक का जोरदार स्वागत एवं अभिनंदन किया गया। इससे पूर्व जयशंकर पाठक में रजरप्पा मंदिर में माँ छिन्नमस्ता की पूजा-अर्चना कर

मूलभूत सुविधाएँ उपलब्ध कराई जाए, ताकि राज्य एवं देश के कोने कोने से पूजा-अर्चना करने के लिए आने वाले श्रद्धालुओं को किसी प्रकार की कोई कठिनाई ना हो। समारोह की अध्यक्षता कॉंग्रेस के गोला प्रखंड अध्यक्ष संतोष सोनी, संचालन जाकिर अख्तर एवं धन्यवाद ज्ञापन लखेश्वर महतो ने किया। मौके पर जिला कॉंग्रेस अध्यक्ष मुन्ना पासवान, पूर्व प्रत्याशी बजरंग महतो, वरिष्ठ नेता शांतनु मिश्रा, बलजीत सिंह बेदी, जनार्दन पाठक, प्रखंड वीससूत्री अध्यक्ष रामविजय मंदिर का भी विशेष स्थान है। भाजपा हिंदुओं के नाम पर राजनीति करती है, परंतु हिंदू का विकास नहीं करती। 1952 में धार्मिक न्यास बोर्ड का गठन हुआ था, लेकिन समुचित विकास नहीं हो पाया। हमारा प्रयास होगा कि राज्य के सभी धार्मिक स्थलों का जीर्णोद्धार कर श्रद्धालुओं के लिए

सुरक्षा विभाग ने जीएम ऑफिस में किया मासिक बैठक का आयोजन



राष्ट्रीय खबर
गिद्दी: महाप्रबंधक कार्यालय अरगड्डा के सभागार में सुरक्षा विभाग की मासिक बैठक आयोजित की गई। इसमें मुख्य रूप से जीएम अरगड्डा सुधांशु कुमार पांडे, सुरक्षा पदाधिकारी एसएन तिवारी व अन्य अधिकारी उपस्थित थे। अवसर पर क्षेत्र के सिरका, रेलीगढ़ा, गिद्दी, गिद्दी सी के सुरक्षा हवलदार प्रभारी

शामिल थे। बैठक में जीएम सुधांशु कुमार पांडे ने अरगड्डा क्षेत्र के कंपनी प्रतिष्ठानों में सुरक्षा के लिए उठाए जा रहे कदमों को लेकर आवश्यक दिशा निर्देश दिए। उन्होंने हर संभव कंपनी की संपत्ति की रक्षा करने की बात कही। मौके पर सुरक्षा इंस्पेक्टर राजू राम, भैयालाल, देवनाथ महतो, सोनू, मदन समेत कई उपस्थित थे।

उपायुक्त माधवी मिश्रा ने किया चितरपुर व गोला प्रखंड का दौरा

गोला /चितरपुर : उपायुक्त माधवी मिश्रा ने चितरपुर एवं गोला प्रखंड का दौरा किया। इस दौरान उन्होंने सर्वप्रथम चितरपुर प्रखंड अंतर्गत चितरपुर रजरप्पा फोरलेन मार्ग पर बाकी बचे कार्यों को पूर्ण करने हेतु दिए गए निर्देश के आलोक में अब तक किए गए कार्यों का जायजा लिया। मौके पर उपायुक्त ने कार्यपालक अभियंता पथ प्रमंडल रामगढ़ को जल्द से जल्द कार्य पूर्ण करने का निर्देश दिया। वहीं सुरक्षा दृष्टिकोण से उपायुक्त ने चितरपुर रजरप्पा फोरलेन मार्ग पर पड़ने वाले रेलवे क्रॉसिंग के समीप हाइट बैरियर लगाने सहित आवश्यकता अनुसार अन्य सुरक्षा उपबंध करने के संबंध में महत्वपूर्ण निर्देश दिए। वहीं पर्यावरण संरक्षण के दृष्टिकोण से उपायुक्त ने फोरलेन मार्ग अंतर्गत पड़ने वाले डिवाइडरों पर वृक्षारोपण व सुरक्षा संबंधित अनुबंध करने हेतु आवश्यक निर्देश दिए। दौरे के क्रम में चितरपुर प्रखंड के उपरांत उपायुक्त ने गोला प्रखंड का दौरा किया। इस दौरान उन्होंने भारतमाला परियोजना के तहत गोला ओरमांझी पथ निर्माण कार्यों का जायजा लिया। मौके पर परियोजना निदेशक एनएचआई रामगढ़ के द्वारा उपायुक्त को अब तक किए गए कार्यों की विस्तार से जानकारी दी गई वहीं उपायुक्त ने कार्यों के दौरान सुरक्षा पर विशेष ध्यान देने व योजनाबद्ध तरीके से ससमय कार्य पूर्ण करने को लेकर कई निर्देश अधिकारियों को दिए। इस दौरान अनुमंडल पदाधिकारी रामगढ़, महाप्रबंधक सीसीएल रजरप्पा, परियोजना निदेशक एनएचआई रामगढ़, संबंधित प्रखंड विकास पदाधिकारियों, अचल अधिकारियों सहित अन्य उपस्थित थे।

डॉ श्याम प्रसाद मुखर्जी की 120 वी पुण्यतिथि मनाई गई



पतरातू : पतरातू पीटीपीएस में भारतीय जनता पार्टी पतरातू मंडल एवं भारतीय जनता युवा मोर्चा पतरातू मंडल के द्वारा संयुक्त रूप से डॉक्टर श्यामा प्रसाद मुखर्जी का 120 वी जयंती मनाया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता भाजपा पतरातू मंडल अध्यक्ष राजाराम प्रजापति एवं संचालन भाजयुमो मंडल अध्यक्ष गणेश कुमार टाकुर के द्वारा किया गया। कार्यक्रम में सर्वप्रथम डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी के चित्र पर अग्रबत्ती धूप एवं पुष्प सभी लोगों के द्वारा अर्पित किया गया एवं भारत माता की जय डॉक्टर श्यामा प्रसाद मुखर्जी अमर रहे का नारा लगाया गया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से उपस्थित पूर्व विधानसभा प्रत्याशी दुर्गा चरण प्रसाद एवं भाजपा उपाध्यक्ष किशोर कुमार महतो उपस्थित हुए। युवा नेता दुर्गा चरण प्रसाद ने कहा की शहीद डॉक्टर श्यामा प्रसाद मुखर्जी की कल्पना थी। की एक ध्वज एक निशान एक राष्ट्र एक विधान जिसे हमारे माननीय प्रधानमंत्री मोदी जी ने कश्मीर से 370 धारा हटाकर पूरा किया। डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी की दी हुई शहादत आने वाली पीढ़ियां हमेशा याद रखेंगी। अपने सम्बोधन के द्वारा किशोर कुमार महतो ने कहा की डॉक्टर श्यामा प्रसाद मुखर्जी का जन्म 6 जुलाई 1901 में कोलकाता में हुआ था। उनकी मृत्यु 23 जून 1953 श्रीनगर में हुआ। डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी जनसंघ के संस्थापक थे एवं लोकसभा के सदस्य भी थेम इनका अपना अर्थ के यशस्वी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के द्वारा पूरा होता दिख रहा है। कार्यक्रम में मुख्य रूप से प्रिय नाथ मुखर्जी, युवा मोर्चा रामगढ़ जिला कार्यक्रम संयोजक त्रिलोकी गिरी, भाजयुमो पतरातू मंडल महामंत्री अंबर कुमार, शुभम टाकुर, राजीव कुमार, रामप्रवेश प्रसाद, बलज रजक, कपूर राकेश कुमार, एवं अन्य कई सारे कार्यकर्ता उपस्थित थे।

सांसद सर्वेश कुमार सिंह ने कई शक्ति केंद्रों का किया दौरा

गिद्दी : डाडी भाग एक के जिला परिषद सदस्य सह सांसद प्रतिनिधि डाडी प्रखंड सर्वेश कुमार सिंह के नेतृत्व में दर्जनों भाजपा कार्यकर्ता डाडी प्रखंड के कई शक्ति केंद्रों (पंचायत) का दौरा किया।दौरे के क्रम में कार्यकर्ताओं ने जहाँ भारत के प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नौ साल में बेमिसाल कार्यों की जानकारी ग्रामीणों को दी गई,साथ ही मोदी सरकार के द्वारा किए गए उत्कृष्ट कार्यों के समर्थन में 9090902024 नंबर पर मिस्ड काल कराया गया। मौके पर सर्वेश सिंह ने कहा की जिस तरह केंद्र में मोदी जी ने लोगों की मूलभूत समस्या से लोगों को निजात दिलाया गया। जैसे हर घर शौचालय बनवाना,हर घर नल से जल पहुंचाना, विद्युतिकरण का कार्य किया गया,गरीबों को गैस चूल्हा मुहैया कराया गया। जिससे महिलाओं को धूप से मुक्ति मिली।वहीं सांसद जयंत सिन्हा द्वारा भी हजारीबाग संसदीय क्षेत्र में विकास की गंगा बहाई गई है। जैसे कोरोना में रामगढ़ व हजारीबाग जिला के सरकारी अस्पतालों में उत्तम व्यवस्था करवाए गए। जिससे दुसरे प्रदेश से भी लोग यहाँ आकर इलाज करवाने का काम किया गया।

केंद्रीय विद्यालय के छात्र एवं शिक्षक उत्सव भारती साकुरा साइंस प्लान के तहत जापान रवाना



पतरातू : पतरातू केन्द्रीय विद्यालय पतरातू के छात्र एवं शिक्षक उत्सव भारती जापान-रशिया युथ एक्सचेंज प्रोग्राम इन साइंस के तहत जापान के ओसाका के लिए रवाना होंगे। प्रभारी प्राचार्य आमोद कुमार सिंह ने आज प्रातःकालीन सभा में शिक्षक उत्सव भारती को शुभकामनायां दी एवं उनके द्वारा छात्रों को संबोधित करते हुए बताया कि केन्द्रीय विद्यालय पतरातू के लिए आज का दिन गौरवशाली है। साकुरा साइंस एक ऐसा प्रोग्राम है। जो युवा वैज्ञानिकों को जापान में वैज्ञानिक अध्ययन और अनुभव के लिए एक मंच प्रदान करता है। और हमारे केन्द्रीय विद्यालय के छात्र को यह मौका मिला है। साकुरा साइंस प्लान का मुख्य उद्देश्य एशियाई देशों के युवा वैज्ञानिकों के बीच सहयोग, विश्वास और संवाद को प्रोत्साहित करना है। इसके माध्यम से, विज्ञान और प्रौद्योगिकी क्षेत्र में नवीनतम विकासों को साझा करने का एक मंच प्रदान किया जाता है। शिक्षक उत्सव भारती के सपनों को मानों पंख लग गये हैं,अपनी बात रखते हुए उन्होंने विद्यालय के सभी शिक्षकों को धन्यवाद दिया। आयोजित उल्थाहित कार्यक्रम में भाग लेने के बाद जापानी संस्थानों के कार्यकला, अनुशासन, नई वैज्ञानिक पद्धतियों को देखने का अवसर मिलेगा।

मंजी बेबी देवी को बुके देकर किया स्वागत

बेरमो : बेबी देवी को मंत्री बनने पर बघाई देने वाले ताता लगा हुआ है। शुक्रवार को उनके गाँव अलागो पहुंचकर मंत्री बेबी देवी का स्वागत किया गया। मंत्री बेबी देवी ने कहा कि दिवंगत नेता जगरनाथ के अधूरे काम को पूरा करने का काम करूंगी। एटक नेता सह जेबीसीसीआई सदस्य लखन लाल महतो ने कड़ा कि बेबी देवी के विकास होंगा। इस अवसर पर भाजपा नेता विनोद महतो,भीम महतो ,जितेंद्र दुबे ,जवाहरलाल यादव सहित दर्जनों लोग उपस्थित थे।



संपादकीय

पेट्रोल से भी महंगा टमाटर नीचे आयेगा मासांत तक

देश में अभी यह चर्चा का विषय बन गया है कि अब तो टमाटर की कीमत पेट्रोल से भी अधिक हो गयी है। बीच में यह दो सौ रुपये प्रति किलो तक पहुंचा था। लोगों ने घरों में टमाटर का इस्तेमाल थोड़ा कम कर दिया तो कीमतें भी नीचे आयी लेकिन यह अब भी आसतन एक सौ बीस रुपये प्रति किलो पर बिक रहा है। यह कहा जा सकता है कि भारत में टमाटर की कीमतें अमृतपूर्व स्तर तक बढ़ गई हैं, जिससे देश भर के नागरिकों पर काफी वित्तीय दबाव पड़ रहा है। कुछ शहरों में, इस आवश्यक सब्जी के साथ साथ दूसरी सब्जियों की कीमतों में भी काफी बढ़ोतरी हो गयी है। इससे हर आम और खास के घर का बजट निश्चित तौर पर बिगड़ गया है। अत्यधिक कीमतों ने जनता में चिंता पैदा कर दी है, जबकि सरकार का कहना है कि यह उछल एक मौसमी घटना है और अगले 15 दिनों के भीतर कम हो जाएगी। हालाँकि, रिपोर्टों से पता चलता है कि विशाखापत्तनम में टमाटर वर्तमान में आध्यात्मिक रूप से 160 रुपये प्रति किलोग्राम पर बचा जा रहा है, जो देश में सबसे अधिक है। विभिन्न शहरों में टमाटर की कीमतों पर बारीकी से नजर डालने से इस मुद्दे की गंभीरता का पता चलता है। बंगाल के शिलीगुड़ी में कीमत 155 रुपये प्रति किलोग्राम है, जबकि उत्तर प्रदेश के मौराबाद में कीमत 150 रुपये है। दिल्ली और कोलकाता में क्रमशः 110 और 748 रुपये की कीमतें हैं। चेन्नई और मुंबई में कीमतें क्रमशः 60 रुपये प्रति किलोग्राम (उचित मूल्य की दुकानों के माध्यम से) और 58 रुपये प्रति किलोग्राम से थोड़ी कम हैं। रांची के बाजार में इस लाल रंग की सब्जी के इस तरीके से लाल आँख कर बाहकों को देखने के बारे में सब्जी विक्रेताओं ने भी माना कि इस माह के अंत तक नई फसल के आने के बाद कीमतें पूर्ववत हो जाएँगी। लेकिन इन बढ़ती कीमतों का बाड़ नागरिकों पर भारी पड़ रहा है। इस बारे में खेत से लेकर सब्जी बाजार तक कारण एक ही बताये गये हैं। लोगों को मुश्किल इस बार गर्मी के मौसम के अंतिम दिनों में अत्यधिक गर्मी की वजह से सिर्फ टमाटर ही नहीं बल्कि अनेक सब्जियाँ खेतों में झूलस गयी हैं। आम लोगों में से एक व्यक्ति ने अपनी निराशा व्यक्त करते हुए कहा, सब्जियाँ की कीमत बहुत बढ़ गई है। टमाटर 150 रुपये प्रति किलोग्राम पर खरीदना पड़ रहा है। कीमतों में बढ़ोतरी के कारण बाहकों को कई समस्याओं का सामना करना पड़ रहा है। इसमें सरकारों को हस्तक्षेप करना चाहिए। कई राज्य सरकारों ने त्वरित उपाय के तौर पर ऐसा किया भी है। एक अन्य बाहक ने स्थिति की गंभीरता पर प्रकाश डालते हुए टमाटर की कीमत की तुलना पेट्रोल से करते हुए कहा, टमाटर की कीमत हर जगह बढ़ गई है। पेट्रोल अब टमाटर से सस्ता है। हमारे लिए अब खर्च चलाना बेहद मुश्किल हो गया है। सामने बैठे सब्जी विक्रेता भी आम खबरे से वाकिफ हैं। वह भी मजाक के लहजे में कहता है कि बस इसी में परेशान हो रहे हैं। बांग्लादेश में तो हरी मिर्च की कीमत बारह सौ रुपये प्रति किलो तक पहुंच गयी थी। भारत से नया माल भेजा गया तब वहाँ अब भी हरी मिर्च तीन सौ रुपये प्रति किलो बिक रही है। वैसे उपभोक्ता मामलों के मंत्रालय के आंकड़ों के अनुसार, पूरे भारत में टमाटर की औसत खुदरा कीमत 83.29 रुपये प्रति किलोग्राम है। पड़ोसी राज्य पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने बढ़ती कीमतों को कम करने के लिए कार्रवाई की है। सरकार ने अपने खुदरा नेटवर्क सुफल बांग्ला को जनता को उचित मूल्य पर टमाटर उपलब्ध कराने का निर्देश दिया है। रिपोर्टों से पता चलता है कि सुफल बांग्ला टमाटर के लिए 115 रुपये प्रति किलोग्राम कीमत ले रहा था। जिससे राज्य में उपभोक्ताओं को कुछ राहत मिल रही थी। जुलाई के अंत तक 120 किलोग्राम प्रति किलोग्राम कम होने की संभावना है। अब तो हर इलाके में टमाटर की खेती होती है, इसलिए हर इलाके से टमाटर की आवक कम होने के अलग अलग कारण हैं। झारखंड घट आस पास के इलाकों में भीषण गर्मी की वजह से फसलों को नुकसान पहुंचा वहीं आंध्र प्रदेश, कर्नाटक और महाराष्ट्र में बेमौसम बारिश और फसलों को भारी नुकसान के कारण कीमतें बढ़ गईं। फसल काटने में 60 दिन से लेकर 100 दिन से अधिक का समय लगता है। इसी साठ दिन से एक सौ दिन के पूरे होने पर नई पंचवार के बाजार में आने के बाद भी टमाटर की कीमतों में कमी होगी। अगले 15 से 20 दिनों में कीमतें कम होने की उम्मीद है बाजारों में स्थानीय किसान के टमाटरों के देरी से आने का एक अन्य कारण मानसून में देरी है।

पहले मंत्री की भैंस खोजी जाती थी, अब कमिश्नर का कुत्ता

उत्तर प्रदेश में योगी आदित्यनाथ के नेतृत्व वाली भाजपा सरकार का दूसरा कार्यकाल है। भाजपा सरकार के पहले और वर्तमान इस कार्यकाल का लेखा जोखा किया जाए तो सिर्फ इतना ही कहा जा सकता कि पहले सपा सरकार में पुलिस और प्रशासनिक तंत्र चोरी गई उस समय के मंत्री आजम खान की भैंस दूँढता था ,अब प्रशासनिक अमला खोया भैरठ के कमिश्नर का खोया कुत्ता दूँढता है इतना परिवर्तन हुआ है कि सपा -बसपा सरकारों में मंत्री हावी थे। आज अधिकारी हावी हैं। ये अधिकारी किसी की सुनते नहीं इनपर कोई लगाम नहीं।

उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की इमानदारी और प्रशासनिक क्षमता को कोई मुकाबला नहीं बेईमानी उन्हें दर्शाते नहीं। बेईमानी की शिकायत मिलते ही वह जांच कराकर कार्रवाई करते हैं। प्रदेश में माफियाओं पर की गई कार्रवाई पूरी दुनिया के लिए नजीर बन गई है प्रदेश में माफिया खत्म ही नहीं हुए,उन्के द्वारा अर्जित संपत्ति सरकार उनके अवैध रूप से बने भवन जमाईदेज करा दिये गए। अपराधी उनके कार्यकाल में अपनी जान की बक्शीश के लिए खुद हाथ उठाकर थाने चले आते हैं, प्रवेश से दंगे होने बंद हो गए।कोरोना का संकट हो, प्राकृतिक आपदा, योगी जी के नेतृत्व में सबका बहुत अच्छे से मुकाबला किया है। प्रदेश के धार्मिक स्थलों से एक साथ में एक इट्टेके में लाउडस्पीकर उतर गए। अब न सड़कों पर नमाज होती है,न हनुमान चालिसा। प्रदेश में सरकारी सुविधाओं का लाभ सबको समान रूपसे मिल रही है। कोई दुगाय नहीं, कोई भेद नहीं। आजकल फ्रांस में दंगे भड़के हुए हैं हालात सरकार के काबू से बाहर हैं ऐसे में टिवटर पर प्रो। एन जॉन कैम नाम के शख्स ने टवीट किया, ह्मभारत को फ्रांस में दंगों की स्थिति को नियंत्रित करने के लिए यूपी के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ को वहाँ भेजना चाहिए। वह 24 घंटे के भीतर दंगों को रोक देंगे ये टिवट योगी आदित्यनाथ की क्षमता और प्रशासनिक कुशलता बताने के लिए काफी है।उनकी क्षमता और कार्यप्रणाली लाजवाब है,कहीं कोई मुकाबला नहीं,पर अमला तो वही पुराना है।व्यवस्था सब वैसी ही है। योगी आदित्यनाथ की सख्ती के बावजूद प्रदेश में प्रशासनिक तंत्र बेकाबू है। पुलिस में संवेदनाएं नहीं हैं। भाजपा, नेता,विधायक मंत्री पर अधिकारी हावी है।इसीलिए भ्रष्टाचार कम होने की जगह बढ़ा है। भैरठ की कमिश्नर सेल्वा कुमारी जे। का साइबेरियन हस्की ब्रीड का डॉगी 25 घंटे बाद मिल गया। पशु कल्याण विभाग और नगर निगम की टीमों डॉगी की तस्वीर को लेकर घर-घर जाकर पूछाछ कर रही थीं। डॉगी को कमिश्नर आवास से करीब दो किलोमीटर दूर पांडव नगर से बरामद किया गया। कमिश्नर सेल्वा कुमारी जे। का साइबेरियन हस्की ब्रीड का था। ये कमिश्नर का कुत्ता था।इसलिए प्रशासनिक अमला दौड़ता रहा।आम आदमी की बेटी लापता हो जाए,किसी को परेशानी नहीं होती किसी को ये ख्याल नहीं आता कि वह बच्ची किस हाल में होंगी। आम आदमी के घर चोरी हो जाए तो उसकी रिपोर्ट तक दर्ज नहीं होती।योगी आदित्यनाथ संवेदनशील है।जरा सी बात गंभीरता से लेते हैं किंतु उनका तंत्र प्रशासनिक अमला बिल्कुल भी गंभीर नहीं।मानवीय संवेदनाएं उसमें नजर नहीं आती। पीलीभीत में एक नाबालिग लड़की को तीन लड़के उठा ले गए। एक लड़के ने रेप किया। बच्ची के पिता चाहते थे कि आरोपियों पर कार्रवाई हो, लेकिन पुलिस कार्रवाई के बजाय समझौते पर जोर दे रही थी। एक हफ्ते बाद युवती के पिता ने आत्महत्या कर ली।टीक इसी तरह जालौन में बेटी के साथ रेप हुआ। वह प्रेमेरेट हो गई। पीड़िता के मजदूर पिता केस दर्ज करवाने गए तो पुलिस ने उल्टा केस करने की धमकी दी। घर आए और आत्महत्या कर ली। एक हफ्ते पहले अमरोहा में एक किसान और लखनऊ के मल्लिहाबाद में एक युवक ने भी पुलिस की कार्यप्रणाली से परेशान होकर सुसाइड को चुन लिया।इन चार केस के अलावा पांचवां केस सीतापुर से है। यहां रेप पीड़िता ने फांसी लगा ली। कुल मिलाकर 25 दिन के अंदर एक रेप पीड़िता, दो रेप पीड़िताओं के पिता, एक प्रतियोगी छात्र और एक किसान ने आत्महत्या की। कहीं पुलिस पर कार्रवाई न

करने का आरोप लगा तो कहीं 50 हजार रुपए मांगने का मामला सामने आया।आमतौर पर पुलिस की कोशिश मामले को निपटाने में रहती है। फिलहाल इन पांच मामलों में चार मामलों ऐसे थे जो पुलिस की जानकारी में थे। इसके बावजूद उन्होंने समय पर कार्रवाई नहीं की।इसकी वजह से पीड़ित पक्ष ने सुसाइड की। इन चारों मामलों में पुलिस प्रशासन की किरकिरी हुई तो संबंधित अधिकारी को निर्लंबित किया। लेकिन तब तक देर हो चुकी है। बिजनौर जबरन देवाव बनाने का प्रयास कर रहे थे। अभी झांसी के एक भवन में आग लगने से चार व्यक्ति जिंदा जल कर मर गए। आग इतनी जबरदस्त थी कि सेना को बुलाना पड़ा। प्रदेश के अग्निशमन के तो उपकरणों ने काम ही नहीं किया। इस भवन का एक ही द्वार था। प्रश्न यह है कि इस भवन का नक्शा कैसे पास हो गया। यदि नक्शा पास नहीं हुआ तो भवन बन कैसे गया।लखनऊ में पिछले दिनों हजरतगंज के चार सितारा होटल लेवाना सुइट्स में आग में दम घुटने से चार लोगों की मौत हो गई। 16 लोग घायल हो गए।बाद में जांच हुई तो पता चला कि यह होटल बिना अनुमति के बना है। ये ही नहीं कई होटल बिना अनुमति चलते मिले।कहीं भी जांच करा लीजिए। नीचे सारा चालमेल है। कोई सुनने वाला नहीं।योगी आदित्यनाथ ने जबसे अधिकारियों से कहा है कि किसी की मते आगे बढ़ गया। पहले अधिकारी सत्ताधारी पार्टी के नेताओं, विधायक सांसद से डरता था, अब यह सब खत्म हो गया। शोर मचाने पर प्रशासन और सत्ताधारी पार्टी के नेताओं में समन्वय के लिए जितनों में कार्डिनैट बनाने पड़े। पर पटरी से उतरे प्रशासनिक अमले पर कोई फर्क नहीं पड़ा। सरकार का दबाव प्रदेश के विकास पर है। उद्योग लगाने पर है।

अशोक मधुप वरिष्ठ पत्रकार

कण-कण में हैं भगवान

एक धार्मिक व्यक्ति था। भगवान में उसकी बड़ी श्रद्धा थी। उसने मन ही मन प्रभु की एक तस्वीर बना रखी थी। एक दिन भक्ति से भरकर उसने भगवान से कहा-भगवान मुझसे बात करो, और एक बुलबुल चहकने लगी लेकिन उस आदमी ने नहीं सुना। इसलिए इस बार वह जोर से चिल्लाया और आकाश में घटाए उमड़ने लगी, बादलो की गड़गड़ाहट होने लगी लेकिन आदमी ने कुछ नहीं सुना। उसने चारों तरफ निहारा, ऊपर- नीचे सब तरफ देखा और बोला, भगवान मेरे सामने तो आओ और बादलो में छिपा सूरज चमकने लगा। पर उसने नहीं देखा आखिरकार वह आदमी गला फाड़कर चीखने लगा

अब तो वह व्यक्ति रोने लगा और भगवान से याचना करने लगा 'भगवान मुझे स्पर्श करो मुझे पता तो चले तुम यहां हो,मेरे पास हो,मेरे साथ हो और एक तितिली उड़ते हुए आकर उसके लथेली पर बैठ गई। लेकिन उसने तितिली को उड़ा दिया, और उदास मन से आगे चला गया। भगवान इतने सारे रूपों में उसके सामने आए इतने सारे ढंग से उससे बात की पर उस आदमी ने पहचाना ही नहीं शायद उसके मन में प्रभु की तस्वीर ही नहीं थी। संक्षेप में ईश्वर हर जगह है। वह अपने तरीके से आते हैं और हम अपने तरीके से देखते हैं। हर जगह हर पल उन्हें महसूस करना चाहिए।



दिग्गज राजनेता थे चन्द्रशेखर

भारत की राजनीति में चन्द्रशेखर अकेले ऐसे नेता थे जो पूर्व में कभी किसी सरकार में मंत्री रहे बिना ही सीधे प्रधानमंत्री बने थे। उन्हें अपने जमाने में युवा तुर्क के रूप में जाना जाता था। कांग्रेस में रहते हुये चन्द्रशेखर ने रामधन व मोहन धरिया के साथ मिलकर कांग्रेस में एक जोड़ी बनाई थी जो उस वक्त अपनी बेबाक राय को लेकर खासी प्रसिद्ध हुयी थी। चन्द्रशेखर का जन्म 1 जुलाई 1927 को उत्तर प्रदेश के बलिया जिले में स्थित इब्राहिमपट्टी गांव के एक किसान परिवार में हुआ था। वो 1977 से 1988 तक जनता पार्टी के अध्यक्ष रहे थे। चन्द्रशेखर अपने छात्र जीवन से ही राजनीति की ओर आकर्षित थे और क्रांतिकारी जोश एवं गर्म स्वभाव वाले वाले आदर्शवादी के रूप में जाने जाते थे। इलाहाबाद विश्वविद्यालय से राजनीति विज्ञान में अपनी मास्टर डिग्री करने के बाद वे समाजवादी आंदोलन में शामिल हो गए। उन्हें आचार्य नरेंद्र देव के साथ बहुत निकट से जुड़े होने का सौभाग्य प्राप्त था। वे बलिया में जिला प्रजा समाजवादी पार्टी के सचिव चुने गए एक साल के भीतर वे उत्तर प्रदेश में राज्य प्रजा समाजवादी पार्टी के संयुक्त सचिव बने। 1955-56 में वे उत्तर प्रदेश में राज्य प्रजा समाजवादी पार्टी के महासचिव बने। 1962 में वे उत्तर प्रदेश से राज्यसभा के लिए चुने गए। वे जनवरी 1965 में भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस में शामिल हो गए। 1967 में उन्हें कांग्रेस संसदीय दल का महासचिव चुना गया। संसद के सदस्य के रूप में उन्होंने दलितों के हित के लिए कार्य करना शुरू किया एवं समाज में तेजी से बदलाव लाने के लिए नीतियां निर्धारित करने पर जोर दिया। इस संदर्भ में जब उन्होंने समाज में उच्च वर्गों के गलत तरीके से बढ़ रहे एकाधिकार के खिलाफ अपनी आवाज उठाई तो सत्ता पर आसिन लोगों के साथ उनके मतभेद हुए। वे एक ऐसे युवा तुर्क नेता के रूप में सामने आए जिसने हड़ता, साहस एवं इमानदारी के साथ निहत स्वार्थ के खिलाफ लड़ाई लड़ी। वे 1969 में दिल्ली से प्रकाशित साप्ताहिक पत्रिका हायंग इंडियनहू के संस्थापक एवं संपादक थे। चन्द्रशेखर हमेशा व्यक्तिगत राजनीति के खिलाफ रहे एवं वैचारिक तथा सामाजिक परिवर्तन की राजनीति का समर्थन किया। यही सोच उन्हें 1973-75 के अशांत एवं अव्यवस्थित दिनों के दौरान जयप्रकाश नारायण एवं उनके आदर्शवादी जीवन के और अधिक करीब ले गए। इस वजह से वे जल्द ही कांग्रेस पार्टी के भीतर असंतोष का कारण बन गए। 25 जून 1975 को आपातकाल घोषित किये जाने के समय आंतरिक सुरक्षा अधिनियम के तहत उन्हें गिरफ्तार कर लिया गया जबकि उस समय वे भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस की कार्य समिति व केन्द्रीय चुनाव समिति के सदस्य थे। चन्द्रशेखर सत्तारूढ़ पार्टी के उन सदस्यों में से थे जिन्हें आपातकाल के दौरान गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया था। आपातकाल के दौरान जेल में बिताये समय में उन्होंने हिंदी में एक डायरी लिखी थी जो बाद में 'मेरी जेल डायरी' के नाम से प्रकाशित हुई। 'सामाजिक परिवर्तन की गतिशीलता' उनके लेखन का एक प्रसिद्ध संकलन है।



रमेश सर्राफ धमोरा पत्रकार

1967 में उन्हें कांग्रेस संसदीय दल का महासचिव चुना गया। संसद के सदस्य के रूप में उन्होंने दलितों के हित के लिए कार्य करना शुरू किया एवं समाज में तेजी से बदलाव लाने के लिए नीतियां निर्धारित करने पर जोर दिया। इस संदर्भ में जब उन्होंने समाज में उच्च वर्गों के गलत तरीके से बढ़ रहे एकाधिकार के खिलाफ अपनी आवाज उठाई तो सत्ता पर आसिन लोगों के साथ उनके मतभेद हुए। वे एक ऐसे युवा तुर्क नेता के रूप में सामने आए जिसने हड़ता, साहस एवं इमानदारी के साथ निहत स्वार्थ के खिलाफ लड़ाई लड़ी। वे 1969 में दिल्ली से प्रकाशित साप्ताहिक पत्रिका हायंग इंडियनहू के संस्थापक एवं संपादक थे। चन्द्रशेखर हमेशा व्यक्तिगत राजनीति के खिलाफ रहे एवं वैचारिक तथा सामाजिक परिवर्तन की राजनीति का समर्थन किया। यही सोच उन्हें 1973-75 के अशांत एवं अव्यवस्थित दिनों के दौरान जयप्रकाश नारायण एवं उनके आदर्शवादी जीवन के और अधिक करीब ले गए। इस वजह से वे जल्द ही कांग्रेस पार्टी के भीतर असंतोष का कारण बन गए। 25 जून 1975 को आपातकाल घोषित किये जाने के समय आंतरिक सुरक्षा अधिनियम के तहत उन्हें गिरफ्तार कर लिया गया जबकि उस समय वे भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस की कार्य समिति व केन्द्रीय चुनाव समिति के सदस्य थे। चन्द्रशेखर सत्तारूढ़ पार्टी के उन सदस्यों में से थे जिन्हें आपातकाल के दौरान गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया था। आपातकाल के दौरान जेल में बिताये समय में उन्होंने हिंदी में एक डायरी लिखी थी जो बाद में 'मेरी जेल डायरी' के नाम से प्रकाशित हुई। 'सामाजिक परिवर्तन की गतिशीलता' उनके लेखन का एक प्रसिद्ध संकलन है।

वे एक ऐसे युवा तुर्क नेता के रूप में सामने आए जिसने हड़ता, साहस एवं इमानदारी के साथ निहत स्वार्थ के खिलाफ लड़ाई लड़ी। वे 1969 में दिल्ली से प्रकाशित साप्ताहिक पत्रिका हायंग इंडियनहू के संस्थापक एवं संपादक थे। चन्द्रशेखर हमेशा व्यक्तिगत राजनीति के खिलाफ रहे एवं वैचारिक तथा सामाजिक परिवर्तन की राजनीति का समर्थन किया। यही सोच उन्हें 1973-75 के अशांत एवं अव्यवस्थित दिनों के दौरान जयप्रकाश नारायण एवं उनके आदर्शवादी जीवन के और अधिक करीब ले गए। इस वजह से वे जल्द ही कांग्रेस पार्टी के भीतर असंतोष का कारण बन गए। 25 जून 1975 को आपातकाल घोषित किये जाने के समय आंतरिक सुरक्षा अधिनियम के तहत उन्हें गिरफ्तार कर लिया गया जबकि उस समय वे भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस की कार्य समिति व केन्द्रीय चुनाव समिति के सदस्य थे। चन्द्रशेखर सत्तारूढ़ पार्टी के उन सदस्यों में से थे जिन्हें आपातकाल के दौरान गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया था। आपातकाल के दौरान जेल में बिताये समय में उन्होंने हिंदी में एक डायरी लिखी थी जो बाद में 'मेरी जेल डायरी' के नाम से प्रकाशित हुई। 'सामाजिक परिवर्तन की गतिशीलता' उनके लेखन का एक प्रसिद्ध संकलन है।

जानकारी

स्वराज द्वीप



स्वराज द्वीप पर आ समुद्री जीवन का पूरा लुफ्त उठा सकते हैं। यहां पर आपको जो भोजन मिलेगा, वह शायद किसी अन्य जगह पर नहीं मिलेगा। इस आइलैंड के हर बीच पर छोटी-छोटी झोपड़ियां और रेस्तरां बने हुए हैं। जहां पर आप सीफूड का पूरा लुफ्त उठा सकते हैं। बता दें कि इस आइलैंड पर कई ऐसे रिजॉर्ट हैं, जो लोगों को ऊंची-ऊंची चोटियों और समुद्र का भरपूर मजा देते हैं। स्वराज द्वीप सुंदर सफेद रेतिले समुद्र तटों, समुद्र मृंगा चट्टानों और हरे-भरे जंगल के साथ एक सुरम्य प्राकृतिक स्वर्ग है। यह अंडमान समूह में 113 वर्ग किमी के क्षेत्रफल वाले आबादी वाले द्वीपों में से एक है और पोर्ट ब्लेयर के उत्तर-पूर्व में 39 किमी स्थित है। यह द्वीप, बरसाती जंगलों की हरी चंदवा के साथ घिरे खूबसूरत रेतिले समुद्र तटों के साथ हर किसी को अजीब समुद्र में रोमांच और मजा का आनंद लेने के लिए माना जाता है।

Samsung Galaxy Z Fold 5, Galaxy Z Flip 5 की शुरू हुई बुकिंग

दिल्ली : दक्षिण कोरिया की स्मार्टफोन मेकर Samsung इस महौने होने वाले अपने Galaxy Unpacked इवेंट में दो फोल्डेबल स्मार्टफोन्स लॉन्च कर सकती है। कंपनी ने इनके लिए भारत में प्री-रिजर्वेशन शुरू कर दिया है। Samsung Galaxy Z Fold 5 और Galaxy Z Flip 5 दोनों में Snapdragon 8 Gen 2 SoC दिया जा सकता है। इन स्मार्टफोन्स के लिए रिजर्वेशन कंपनी की वेबसाइट, Amazon और Flipkart पर कराया जा सकता है। इसके लिए 1,999 रुपये का भुगतान करना होगा। इसके अलावा सैमसंग के एक्सक्लूसिव स्टोर्स और प्रमुख रिटेल आउटलेट्स पर भी यह विकल्प मिलेगा। इनके प्री-ऑर्डर पर 5,000 रुपये बनेफिट भी मिलेंगे। इसके अलावा कंपनी दो या अधिक प्रोडक्ट्स खरीदने वालों को पांच प्रतिशत के डिस्काउंट की भी पेशकश कर रही है। कंपनी का Galaxy Unpacked इवेंट 26 जुलाई को दक्षिण कोरिया की राजधानी सिओल में होगा। इसकी कंपनी की वेबसाइट और YouTube चैनल पर लाइव

स्ट्रीमिंग की जाएगी। हाल ही में टिप्सटर SnoopyTech (@snoopytech) ने XDA Developers के जरिए सैमसंग के Galaxy Z Fold 5 और Galaxy Z Flip 5 के कथित स्पेसिफिकेशंस लीक किए थे। इनमें Galaxy Z Fold 5 को तीन कलर्स और होल पंच डिस्प्ले डिजाइन के साथ देखा जा सकता है। इसका डिजाइन Galaxy Z Fold 4 के समान लग रहा है। इसके रियर में वर्टिकल तौर पर ट्रिपल रियर कैमरा सेटअप हो सकता है। डुअल सिम वाले Galaxy Z Fold 5 में 7.6 इंच फुल HD+ (1,812, 2,176 पिक्सल) Dynamic AMOLED इनर डिस्प्ले 120 Hz तक रिफ्रेश रेट के साथ हो सकता है। यह एंड्रॉयड 13 पर चल सकता है। इसकी बाहरी स्क्रीन 6.2 इंच Dynamic AMOLED डिस्प्ले (904 x 2,316 पिक्सल) और 120 Hz तक के रिफ्रेश रेट के साथ हो सकती है।

“मानवहित केस में श्री गांधी के विषय में गुजरगत हाइकोर्ट के फरार के बाद महात्मा गांधी का एक कवच याद आता है। बापू ने कहा था कि सत्य का मतलब सत्य बोलना मात्र नहीं है। सत्य का अर्थ है, सत्य की रक्षा के लिए सब कुछ खर्च पर लाना देना और बड़ी से बड़ी कुर्बानी देकर भी सत्य से विचलित नहीं होना।”

“एक एक्टर के तौर पर मुझे फिल्म उद्योग की रिफ्रेट देखते ही पसंद आ गई। मैं ऐसी फिल्में करना चाहती हूँ जो मुझे मेरे कम्फर्ट जोन से बाहर ला सकें, उलझती की रिफ्रेट बिल्कुल वेंसी ही है।”



जाहवी कपूर बॉलीवुड अभिनेत्री

संपादक के नाम पत्र

मददगार बनकर सुविधा मुहैया करा रही हैं योगी ने गरीब परिवारी के लिए मुख्यमंत्री बाल विकास योजना और स्माइल परियोजना की शुरुआत कर गरीबों के लिए मददगार बनकर सुविधा मुहैया करा रही है। शिक्षा और भिक्षावृत्ति को बच्चों के लिए खतरनाक बनाने हुए कहा कि इसका लाभ सरकार लाभार्थियों को दे रही है योगी चाहते हैं कि उत्तरप्रदेश में भिक्षावृत्ति का नामनिर्गण नहीं रहे इस तरह की मदद के लिए सरकार हर समय तैयार है।उत्तरप्रदेश जिस तरह उत्तम प्रदेश बन रहा है।वैसे ही गरीब और आदिवासी समुदाय के तौर तरीकों और उनके हर सम्पदाय के लिए लाभकारी योजनाओं से जोड़ा जा रहा है।उत्तरप्रदेश की कानून व्यवस्था सख्त है।बच्चों को दिव्यांग बनाकर भिक्षावृत्ति गिरोह के सरगनाओं को योगी ने अल्टीमेटम दे दिया है कि ऐसे दूषित कार्यों से बाज आए।व्यक्ति उत्तरप्रदेश में भिक्षावृत्ति करारक बच्चों के भविष्य के साथ खिलवाड़ नहीं करने दिया जाएगा इस कार्य को गतिमान बनाने के लिए योगी ने स्माइल परियोजना लागू कर 1.91 करोड़ बच्चों का भविष्य सुधारा है। इस तरह की सुधारवादी अभिगम योगी सरकार की महत्वपूर्ण कार्यशीली से एक है।भिक्षावृत्ति अभिशाप बनता जा रहा है।महान भारतीय संस्कृति का इस तरह की भिक्षावृत्ति एक कलंक समान है।व्यक्ति खेलने कूदने और शिक्षा से वंचित रखकर बच्चों के जीवन से खिलवाड़ किया जाता है।इसके पीछे बड़ा गिरोह काम करता है।बच्चों को भिक्षावृत्ति करारक उन बच्चों का बचपन छीना जाता है।

कांतिलाल मांडौट

शहर >> अपडेट

युवक ने किया विषापान स्थिति गंभीर
बरही : बरही अनुमंडल अंतर्गत पदमा प्रखंड के करर गांव निवासी प्रेम मेहता पिता ठाकुर मेहता उम्र 32 वर्ष घरलु विवाद को लेकर विषापान कर लिया। जिसे आनन फानन में अनुमंडलीय अस्पताल बरही लाया गया। जहां प्राथमिक इलाज के बाद हजारीबाग रेफर कर दिया गया। वहीं साथ में आप युवक के चाचा ने बताया कि हम सुबह अपने काम के लिए गोरिया कर्मा जा रहे थे।

सिटी अपडेट्स >>

भारत तिब्बत मैत्री संग के संयुक्त तत्वावधान में आयोजित हुआ निशुल्क दंत जांच शिविर
हजारीबाग : हजारीबाग कॉलेज ऑफ डेंटल साइंसेज एंड हॉस्पिटल एवं भारत तिब्बत मैत्री संग के संयुक्त तत्वावधान में दिन गुरुवार को जैन भवन में अहिंसा की पूजारी गौतम बुद्ध के शिष्य दलाई लामा की जन्म जयंती पर निशुल्क दंत जांच शिविर का आयोजन किया गया। शिविर दंत जांच के साथ निशुल्क आंख का जांच, ब्लड शुगर एवं कोलेस्ट्रॉल भी जांच की गई। जिसमें कुल 137 जरूरतमंदों ने लाभ लिया एवं दंतों की संबंधित चिकित्सकों द्वारा निशुल्क परामर्श भी प्राप्त किया। शिविर का नेतृत्व जन स्वास्थ्य दंत चिकित्सा विभाग के डॉ. निशाद गवली एवं डॉ. सोम्या राज ने किया तथा विभिन्न बीमारियों व उनके उपचार पर आवश्यक सलाह दी। इस दौरान चिकित्सकों ने मौखिक स्वास्थ्य जागरूकता एवं शिक्षा कार्यक्रम का संचालन किया। वहीं जरूरतमंदों को शिविर में स्केलिंग और निष्कर्षण जैसी प्रक्रिया की सेवा भी दी। इस अवसर पर जरूरतमंदों ने निशुल्क बुनियादी उपचार के प्रति डेंटल कॉलेज का आभार जताया। डेंटल टीम व मेडिकल टीमा की सराहना की। शिविर का आयोजन भारत तिब्बत मैत्री संग के जीतेन्द्र कुमार एवं तमाम सदस्यों के सहयोग से सफलता पूर्वक संपन्न हुआ।

सांक्षिप्त >> अपडेट्स

विस्थापित छात्र-छात्राओं का नामांकन नहीं होने पर देर शाम तक किया धरना प्रदर्शन
बड़कागांव : बड़कागांव एनटीपीसी कोल खनन क्षेत्र के विस्थापित छात्र छात्राओं द्वारा प्लस टू हाई स्कूल के प्राण में धरना प्रदर्शन किए जाने के बाद प्रबंधन समिति के अध्यक्ष संदीप सिंह की पहल पर एडमिशन फॉर्म मिला। धरना पर बैठे विद्यार्थियों ने पत्रकारों को बताया कि एनटीपीसी कोल खान परियोजना के कारण सोनबरसा, एवं चूरचु गांव के विस्थापित ग्रामीण एनटीपीसी के आरएनआर कॉलोनी एवं बड़कागांव के आसपास क्षेत्र में मकान बनाकर 1 वर्ष से रह रहे थे। बड़कागांव प्लस टू हाई स्कूल में जब विस्थापित छात्र-छात्राएं नामांकन के लिए पहुंचे तो प्रभारी प्रधानाध्यापक कृष्ण कन्हैया नामांकन लेने से इनकार कर दिया। प्रधानाध्यापक द्वारा विद्यार्थियों को बताया गया कि आप सभी विद्यालय के क्षेत्र से बाहर के हैं इसलिए आप लोग का नामांकन नहीं हो सकता है। इस कारण विद्यार्थी एवं उसके अभिभावक विद्यालय में नामांकन करवाने को लेकर 15 दिनों से भटक रहे थे। विद्यार्थी नामांकन के लिए जनप्रतिनिधियों से तो कभी प्लस टू हाई स्कूल के शिक्षकों एवं प्रधानाध्यापक से संपर्क करते रहे। प्लस टू हाई स्कूल के एक शिक्षक ने नाम नहीं छापने की शर्त पर बताया कि 5 जुलाई को हजारीबाग के डी ई ओ बी प्लस टू हाई स्कूल का कि संबंधी जानकारी देने आए थे इसके बावजूद भी कोई हल नहीं निकला जब इन विद्यार्थियों का जब नामांकन नहीं हुआ तो आज विद्यार्थी दोपहर के बाद से धरना प्रदर्शन में बैठ गए। बताया कि गुरुवार को जब हम लोग प्रधानाध्यापक से बात करने आए तो उन्होंने बात करने से इनकार कर दिया। स्कूल छोड़ी होने पर हम लोग से मिले बिना हजारीबाग चले गए। विद्यार्थी देर शाम तक धरने पर डटे रहे जब इसकी सूचना प्रबंधन समिति के अध्यक्ष संदीप कुमार सिंह को मिली तो उन्होंने विद्यार्थियों को एडमिशन फॉर्म देखकर धरना प्रदर्शन को समाप्त करवाया।

निर्देश

अधिकारियों को निष्पादन करने का दिया निर्देश : नैसी सहाय उपायुक्त के जनता दरबार में दो दर्जन से अधिक मामले आए

● पीएम आवास योजना में अनिमियतता के संबंध में
● अधिग्रहित भूमि के मुआवजा भुगतान के संबंध में



जनता दरबार में फरियादियों द्वारा आम गैर मजूरआ रास्ता में जबरन मकान बनाने के संबंध में, एलपीसी निर्गत करने के संबंध में, पारिवारिक विवाद निपटारा के संबंध में, अधिग्रहित भूमि के मुआवजा भुगतान के संबंध में, जीविकोपार्जन के लिए रोजगार उपलब्ध कराने के संबंध में, पीएम आवास योजना में अनिमियतता के संबंध में,

प्रशिक्षु आईएएस शताब्दी मजूमदार ने एक वर्ष का प्रशासनिक प्रशिक्षण किया पूर्ण

हजारीबाग : हजारीबाग प्रशिक्षु आईएएस शताब्दी मजूमदार ने आज 6 जुलाई को अपने हजारीबाग के प्रशिक्षण कार्यकाल से विरमित हो गई। वें एक वर्ष तक हजारीबाग जिले के सहायक समाहर्ता के रूप में प्रशिक्षणरत रही। आज स्थानीय परिसदन में उपायुक्त नैसी सहाय व सभी जिला स्तरीय पदाधिकारियों की मौजूदगी में विदाई समारोह आयोजित किया गया। उपायुक्त ने अपने अभिभाषण में शताब्दी मजूमदार के कार्यकाल की तारीफ की तथा उनके कार्य के प्रति सम्पूर्ण और गंभीरता की भी प्रशंसा की। उन्होंने कहा हजारीबाग जिला कई मामलों में अन्य जिला से भिन्न है क्योंकि की अति व्यस्तता के कारण प्रशिक्षु आईएएस के साथ ज्यादा वक्त नहीं दे पाने की बातें सभी के साथ साझा की। उन्होंने कहा की प्रशासनिक संरचना के तहत सभी को एक स्थान से अन्य स्थानों में जाना होता है और यह एक सतत प्रक्रिया है। उपायुक्त ने कहा शताब्दी मजूमदार का पूरा कार्यकाल सयोगात्मक रहा है तथा मुझे पूरी आशा और उम्मीद है की वें एक कुशल प्रशासक के रूप में जानी जाएगी। अंत में उपायुक्त ने इनके उज्ज्वल भविष्य की कामना करते हुए पुष्प गुच्छ एवं शाल ओढ़ाकर सम्मानित किया। श्रीमती शताब्दी मजूमदार ने भी अपने विदाई समारोह में कहा की यह मेरे लिए व्यक्तिगत रूप से भावुक करने वाला पल है। उन्होंने सर्वप्रथम उपायुक्त मैडम को धन्यवाद देते हुए कहा कि हजारीबाग के एक वर्ष का प्रशिक्षण काल निश्चित रूप कई मायनों में खास रहा,मेंटोर के रूप में डीसी मैम का हमेशा सहयोग मिला।

16 जुलाई को गाँधी मैदान में होगा महाजुटान बदलाव संकल्प महासभा को संबोधित करेंगे संजय मेहता

राष्ट्रीय खबर
बरही : बरही 16 जुलाई को हजारीबाग के मटवारी गाँधी मैदान में महाजुटान होगा। साथ ही एक सभा का आयोजन किया जाएगा। जिसे बदलाव संकल्प महासभा का नाम दिया गया है। इस आयोजन को छात्र नौजवान मिलकर अंजाम दे रहे हैं। इस सभा में मुख्य तौर पर झारखंड के स्थानीय हक अधिकारों पर वक्ता अपनी राय रखेंगे। इस महासभा में चरारा, रामगढ़, कोडरमा, हजारीबाग जिले के लोग शामिल होंगे। साथ ही विशेषकर हजारीबाग लोकसभा क्षेत्र के बरही विधानसभा, हजारीबाग सदर विधानसभा, बड़कागांव विधानसभा, मांडू विधानसभा, रामगढ़ विधानसभा क्षेत्र के छात्र - नौजवान, बड़े - बुजुर्ग शामिल होंगे।
क्या होंगे मुख्य मुद्दे
इस सभा का मुख्य मुद्दा स्थानीय एवं नियोजन नीति होगा। साथ ही

आज कवि सम्मेलन से गूज उठेगी हजारीबाग मेरु कैंप सीमा प्रिया हॉल विराट कवि सम्मेलन का आयोजन- सीमा सुरक्षा बल, मेरु कैंप



राष्ट्रीय खबर
हजारीबाग : हजारीबाग आजादी के अमृत महोत्सव कार्यक्रम के अंतर्गत श्रीमती नीतू बन्वाल, बावा अध्यक्षता, प्रशिक्षण केंद्र एवं विद्यालय, मेरु कैंप, हजारीबाग के तत्वावधान में विराट कवि सम्मेलन का आयोजन 8 जुलाई 2023 को शनिवार को श्राद्धीय स्तर पर झारखंड राज्य का नाम रोशन किया है। इस समूह मंच की शोभा बढ़ाने के लिए मशहूर गजलकारा शालिनी शहवा, श्रृंगार की राष्ट्रीय कवयित्री मीनाबंधन, ओज के कवि चंद्रन

प्रजापति, युवाओं के बीच लोकप्रिय कवि हर्षित सिंह, कवयित्री अनुराधा सिंह, कवयित्री खुशबू वर्णवाल और कवयित्री संस्कृति भी शामिल होंगी। इस कवि सम्मेलन के माध्यम से कविगण सीमा प्रहरियों के बीच हास्य गीत, गजल की मनमोहक प्रस्तुति से देशभक्ति और प्रेम के सीमा प्रहरियों के पसंदीदा रंग बिखेरेगे। प्रशिक्षण केंद्र एवं विद्यालय मेरु कैंप में इस विराट कवि सम्मेलन के सफल आयोजन हेतु हर स्तर पर तैयारी पूरी कर ली गई है। इस कार्यक्रम को लेकर कार्मिकों के बीच काफी हर्ष एवं उत्साह का माहौल है। इस कार्यक्रम का उद्देश्य झारखण्ड राज्य के प्रतिष्ठित एवं पसंदीदा कवयित्री एवं कवियों को एक साथ मंच पर लाना एवं उनकी प्रतिभाओं से रूबरू होना तो है ही साथ में प्रहरी परिवार में भी बहुमुखी प्रतिभाओं को प्रोत्साहन देना भी है।

ग्रामीणों सहित परिजनों ने अखिलेश की हत्यारा को गिरफ्तारी की मांग को लेकर थाना पहुंचे

राष्ट्रीय खबर
इचाक: इचाक बोंगा के अखिलेश प्रसाद मेहता के हत्यारा चचेरे भाई संजय प्रसाद मेहता की गिरफ्तारी घटना के छः दिन बाद भी नहीं हो सकी। विरोध में मृतक के परिजनों ने ग्रामीणों के सहयोग से शुक्रवार को थाना पहुंचकर प्रशिक्षु आईपीएस सह थाना प्रभारी कुमार शिवाशीष से अविलंब गिरफ्तार करने की मांग किया है। संजय प्रसाद मेहता ने अपने घर के सदस्यों के साथ मिलकर पैसों के लेनदेन और जमीनी विवाद को लेकर चचेरे भाई अखिलेश प्रसाद

डैम किनारे तैरता मिला एक महिला का शव

राष्ट्रीय खबर
विष्णुगढ़ : विष्णुगढ़ शुक्रवार सुबह कोनार डैम के किनारे पानी में तैरता हुआ एक महिला का शव ग्रामीणों ने देखा। शव की पहचान थाना क्षेत्र अंतर्गत खरकट्टो, उचाधाना निवासी चेतलाल गंडू की पत्नी दीपनी देवी(43) के रूप में हुई है। घटना के सम्बंध में मृतिका का पुत्र पुसन गंडू ने विष्णुगढ़ थाना में तहरीर डेकर बताया है कि उसकी मां की मानसिक संतुलन ठीक नहीं था। वह गुरुवार सुबह छः बजे अपना मायके चतरोचट्टी

महंगाई

महंगाई से टमाटर हुआ लाल आम आदमी की थाली से दूर हुई सब्जियां

▶▶ दिहाड़ी मजदूरी करने वाले को खाली से हुई सब्जी गायब

▶▶ पानी की कमी होने के कारण अधिकतर सब्जियां बाहर से मंगवाई जाती है



अब हरी सब्जियां भी गायब होती नजर रही है। बारिश के मौसम की शुरुआत के साथ अब हरी सब्जियों के भाव भी आसमान छू रहे हैं। सब्जी की दुकानों पर सब्जी के भाव 60 से 100 रूपए प्रति किलो हो गए हैं। ऐसे में अब मध्यम वर्ग के लोगों के घरों का

कोयलांचल क्षेत्र में भी टमाटर 120 रूपए किलो तक बिक रहा है। सब्जियों के दाम बढ़ने से लोग परेशान भोजन से सलाद पहले ही गायब हो चुका है। अब हरी सब्जियों ने गरीब की थाली से दूरी बना ली है। महंगाई का अंदाजा इसी से लगाया जा सकता है कि सब्जियों की कीमत कुछ दिनों पूर्व की अपेक्षा छः गुणा महंगी हो गई है। इतनी महंगाई से लोगों के चेहरों पर मायूसी छा गई है। नेनुआ, गोभी, बैंगन 30 से बढ़कर 60 रुपये किलो बिक रहा है। टमाटर 120 रूपए, शिमला मिर्च 160 रुपये तो भिंडी 50 रुपये में मिल रही है।

न्यूज फटाफट

पिपचो में हाथी ने 70 वर्षीय बुद्ध महिला की पटककर ली जान, महिला की दर्दनाक मौत

दारु : दारु प्रखंड क्षेत्र में पिछले कई दिनों से झूड़ से बिछड़ा हाथी लगातार उत्पात मचा रहा है। इस बार हाथी ने दारु प्रखंड क्षेत्र के पिपचो गांव में गुरुवार की सुबह एक 70 वर्षीय वृद्ध महिला की पटक कर जान ले लीया। महिला को घटनास्थल पर ही दर्दनाक मौत हो गई। मृत महिला जागिनी मल्हारीन पति रामेश्वर मल्हार अपने दलाई के घर के अंदर कमरे में सोई थी। जबकि उनके तीन पोते पोतियां घर के छत पर सोई थी। तभी झूएड से बिछड़े एक हाथी ने घर के अंदर घुस कर महिला को अपने सूंड से खींचकर बाहर ले आया और पटक कर उसकी जान ले ली। यह सब घटना महिला के 15 वर्षीय पुत्र ने अपनी आंखों से देखे इसमें गंभीरता रही कि बच्चे छत पर सो रहे थे। अन्याय और भी जानमाल की क्षति हो सकती थी। मृत महिला के बेटे और बहू उत्तर प्रदेश में काम करते हैं। घटना के बाद पहुंचे वन विभाग के कर्मों और ग्रामीणों ने पोस्टमार्टम के लिए हजारीबाग भेज दिया जबकि वन विभाग के कर्मों ने तत्काल मृतक के परिजन को नगद 5000 रुपया दिया सरकारी प्रधान के तहत और मुआवजा राशि जल्दी मिलने की बात कही इस घटना के बाद दारु प्रखंड क्षेत्र के ग्रामीण काफी डरे सहमे हुए हैं हजारीबाग के सांसद जयंत सिन्हा के सांसद प्रतिनिधि सुरेश प्रसाद ने वन विभाग से हाथी को जल्द दूर करने की मांग।

इचाक पुलिस ने आठ विक्टल सघन छापाकारी करते हुए जावा महुआ को किया नष्ट



इचाक : इचाक पुलिस को सिझुआ जंगल में अवैध महुआ शराब बनाने की गुप्त सूचना प्राप्त हुई जिसे लेकर थाना में पदस्थापित प्रशिक्षु आईपीएस सह थाना प्रभारी कुमार शिवाशीष के निदेशानुसार पर नेतृत्व में सघन अभियान चलाते हुए 7 जुलाई को सुबह 6 बजे सिझुआ जंगल में 800 किलोग्राम जावा महुआ विनष्ट किया गया है। इस कार्य में एसआई धनंजय सिंह और उनकी टीम द्वारा सराहनीय कार्य किया गया है। यह मुहिम पुलिस द्वारा इचाक को नशा मुक्त बनाने की पहल में एक महत्वपूर्ण कार्यवाही है।

मृतक की पत्नी को मुखिया ने किया सहयोग



इचाक : इचाक बरकाकला मुखिया सिंदर कुमार दास, पंचायत समिति सदस्य प्रतिनिधि धीरू रजक एवं समाजसेवी संतोष कुमार मेहता ने हंसल गांव के मृतक अजय रजवार की पत्नी सरिता देवी और उसके तीन बच्चों से मिलकर संताना दिया। इस दौरान जनप्रतिनिधियों ने मृतक की पत्नी सरिता को चावल समेत अन्य राशन सामग्री के अलावा आर्थिक सहयोग प्रदान किया। मुखिया ने कहा कि अजय रजवार सामाजिक इंसान थे गंभीर बीमारी के चलते कम उम्र में उसकी मौत हो जाने से बच्चों का सहारा छीन गया। ऐसे में मृतक के परिजनों को मदद की आवश्यकता है। जिसे देखते हुए पहले किया गया। इस दौरान उनके साथ भुवनेश्वर कुमार, लालजी रजवार, दीपक मेहता, अनिल कुमार, गणेश कुमार, चमनी देवी, कालेश्वर रजवार, द्रोपदी देवी, मंजु देवी, भगवान रजवार, विकास कुमार के अलावा अन्य लोग मौजूद थे।

संजीव बेदिया ने कंपनियों में 75% स्थानीय लोगों को नौकरी नहीं मिलने की मुख्यमंत्री से की शिकायत

बड़कागांव : बड़कागांव नव युवकों में बेरोजगारी को लेकर बड़कागांव, केरेडारी एवं पतरातू प्रखंड में किराराल समस्या देखी जा रही है। पढ़ लिख कर डिग्री, डिप्लोमा धारी बेरोजगार युवक हर रोज परेशान नजर आ रहे हैं। युवाओं की रोजगार से संबंधित इस गंभीर समस्या को लेकर झारखंड मुक्ति मोर्चा के केंद्रीय सचिव सह झारखंड परिवहन प्राधिकार सदस्य संजीव कुमार बेदिया ने झारखंड प्रदेश के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन से मुलाकात कर बड़कागांव, केरेडारी एवं पतरातू प्रखंड में स्थानीय 75% युवाओं को रोजगार नहीं मिलने संबंधित मुद्दे को लेकर चर्चा की तथा जल्द से जल्द बेरोजगार युवकों को रोजगार से जोड़ने की मांग की है। संजीव ने मुख्यमंत्री के समक्ष युवकों की रोजगारी से संबंधित समस्या को गंभीरता से रखा। उन्होंने कहा कि जिस उम्मीद और विश्वास के साथ बड़कागांव, केरेडारी कोल माईंस प्रभावित क्षेत्रों के लोगों ने अपनी जमीनें दी, लोग विस्थापित हो रहे हैं कंपनी उनके उम्मीदों पर खरा नहीं उतर रही है। जिसके कारण बेरोजगार युवकों में गुस्सा एवं नाराजगी देखी जा रही है। जबकि झारखंड प्रदेश के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कंपनियों को साफ निर्देश दिया है की झारखंड प्रदेश में किसी भी कंपनी में 75% स्थानीय लोगों को जॉब देना अनिवार्य है। आगे कहा कंपनी अगर सरकार के निर्देश का पालन नहीं करती है तो झारखंड मुक्ति मोर्चा स्थानीय बेरोजगार युवाओं के साथ जोरदार आंदोलन करेगी। सरकार स्थानीय बेरोजगार युवाओं को उनका हक व अधिकार दिलाएगी। इसके अलावा संजीव बेदिया ने बड़कागांव मुख्य चौक में हो रही बार-बार सड़क जाम से राहगीरों को मुक्ति दिलाने के लिए जल्द से जल्द बाईपास रोड बनवाने एवं बड़कागांव केरेडारी प्रखंड में कंपनियों के द्वारा अरबों रुपए की हो रही कोयला खनन के बावजूद बिजली समस्या बनी हुई है, इसे दूर करने मांग की गई है।

राष्ट्रीय लोक जनशक्ति पार्टी के प्रदेश मुख्यालय में आयोजित किया रामविलास पासवान की जयंती समारोह

विष्णुगढ़ : विष्णुगढ़ राष्ट्रीय लोक जनशक्ति पार्टी के प्रदेश मुख्यालय पटना में बुधवार को पूर्व के द्रीय मंत्री रामविलास पासवान की 77वीं जन्मतिथि समारोह में नेताओं ने उनकी तस्वीर पर पुष्पांजलि अर्पित कर उन्हें श्रद्धांजलि दी। रातोरात महिला सेल की प्रदेश संगठन सचिव सह प्रदेश मीडिया प्रभारी लक्ष्मी सिन्हा ने बताया कि इस मौके पर के द्रीय खाद्य प्रसंस्करण मंत्री पशुपति कुमार पारस ने पत्रकारों से बातचीत करते हुए उन्होंने भतीजे चिराग पासवान पर निशाना साधा। कहा-हाजीपुर से उनका जुड़ा 1977 से है। रामविलास पासवान हाजीपुर को अपनी मां मानते थे। उन्होंने अपने जीते-जी मुझे हाजीपुर में अपना उत्तराधिकारी बनाया, मुझे हाजीपुर से चुनाव लड़ाया। मैं जब तक जीवित रहूंगा, हाजीपुर की जनता की सेवा करूंगा। हाजीपुर सीट पर चिराग द्वारा दावेदारी किए जाने के सवाल पर पारस ने कहा कि जिस चिराग पासवान को जमुई की जनता ने दो बार सांसद चुना, उस क्षेत्र और वहां की जनता को अब धोखा देकर चिराग कर्ष क्षेत्र बदलना चाहते हैं। बड़े भाई रामविलास पासवान को मैं अपना भगवान मानता हूँ। समारोह में ये नेता हुए शामिल: रातोरात के प्रदेश अध्यक्ष सह समस्तीपुर के सांसद प्रिंस पासवान, वैशाली की सांसद वीणा देवी, खारिया के सांसद चौधरी महबूब अली कैसर, नवादा के सांसद रादन सिंह, पूर्व सांसद सुरजभान सिंह, एमएलसी भूषण चंद, विरेश्वर सिंह, उषा शर्मा, सरबन कुमार अग्रवाल, केसर सिंह, अधिका प्रसाद बिनू, लल्लन चंद्रवंशी, चंदन सिंह, एवं महिला प्रकोष्ठ की प्रदेश अध्यक्ष डॉ प्रिष्ठा शर्मा, प्रदेश उपाध्यक्ष कल्पना शर्मा, करुणा शर्मा, पम्पा शर्मा, लक्ष्मी सिन्हा, मुन्नी देवी एवं सभी प्रकोष्ठ के पदाधिकारी कार्यकर्ता मौजूद रहे।

प्रदेश >> अपडेट

कांग्रेस ने भाजपा के खिलाफ खोला मोर्चा
पाकुड़ : जिला व प्रखंड कांग्रेस कमिटी द्वारा प्रखंड अध्यक्ष मानसारूल हक की अध्यक्षता में पूर्व कांग्रेस अध्यक्ष राहुल गांधी के मानहानि मामले में गुजरात उच्च न्यायालय द्वारा सजा में राहत नहीं प्रदान किया गया इसके लिए कांग्रेसी खेमे में बड़ी उबाल है। नाराजगी किस कदर हावी है कि केंद्र में बैठी भाजपा सरकार के कुचक्र के विरोध में कांग्रेस कार्यालय पाकुड़ से बिरसा चौक तक पैदल मार्च निकाला गया।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

उपायुक्त ने लगाया जनता दरबार कई मामलों का किया त्वरित निष्पादन
पाकुड़ : उपायुक्त वरुणा रंजन ने समाहरणालय स्थित अपने कार्यालय कक्ष में जनता दरबार का आयोजन किया। जिले के विभिन्न प्रखंडों से पहुंचे ग्रामीणों ने उपायुक्त को अपनी-अपनी समस्याओं से अवगत कराते हुए समाधान करने हेतु अनुरोध किया। जनता दरबार में आये समस्याओं का अलोकन करते हुए डीसी ने संबंधित अधिकारियों को आवेदन अग्रसारित करते हुए निर्धारित समय सीमा पर निष्पादन करने का निर्देश दिया। आज के जनता दरबार में मुख्य रूप से बैंक, जाति प्रमाण पत्र, शिक्षा विभाग, जिला पंचायत राज कार्यालय आदि से संबंधित कई आवेदन आये जिसे उपायुक्त ने संबंधित विभागों के पदाधिकारियों को अग्रसारित कर निर्धारित समय सीमा के अंदर निष्पादित करने का निर्देश दिया।
मशरूम खेती आवासीय प्रशिक्षण का हुआ शुभारंभ
पाकुड़ : भारतीय स्टेट बैंक ग्रामीण स्वरोजगार प्रशिक्षण संस्थान के द्वारा मशरूम खेती पर दस दिवसीय आवासीय प्रशिक्षण कार्यक्रम का किया गया शुभारंभशुक्रवार को सदर प्रखंड के सोनाजोड़ी स्थित भारतीय स्टेट बैंक ग्रामीण स्वरोजगार प्रशिक्षण संस्थान द्वारा मशरूम खेती पर दस दिवसीय आवासीय प्रशिक्षण कार्यक्रम का शुभारंभ हुआ।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

डेढ़ करोड़ की लागत से होगा कामगारपुर पुलिस पिकेट भवन का निर्माण
हुसैनाबाद,पलामू : हुसैनाबाद के कामगारपुर पुलिस पिकेट के भवन का निर्माण डेढ़ करोड़ रुपए की लागत से शीघ्र कराया जाएगा। इस आशय की जानकारी हुसैनाबाद हरिहरगंज विधायक कमलेश कुमार सिंह ने विज्ञप्ति के मध्यम से कही। उन्होंने कहा कि अब कामगारपुर का पुलिस पिकेट स्थाई होगा। क्षेत्र में सुरक्षा व्यवस्था भी मजबूत होगी। उन्होंने कहा कि आज के समय में सुरक्षा सबसे आवश्यक है। उन्होंने कहा कि 2008 में उनके घर पर हुए उग्रवादी घटना के बाद सरकार ने कामगारपुर में पुलिस पिकेट की स्थापना की थी। पुलिस पिकेट की स्थापना के बाद से इस क्षेत्र में कोई बड़ी घटना नहीं हुई है। आगे भी शांति बहाल रहे इसके लिए जपला छतरपुर मुख्य पथ स्थित कामगारपुर में पिकेट के लिए उन्होंने कोषाधीनी जमीन दान करने का काम किया है। उन्होंने कहा कि पुलिस पिकेट के पास पर्याप्त भवन नहीं रहने की वजह शिक्षण कर्मियों के साथ साथ ग्रामीणों को भी दिक्कत होती है। श्री सिंह ने बताया कि कामगारपुर पुलिस पिकेट के निर्माण की निविदा निकल गई है। जल्द ही डेढ़ करोड़ रुपए की लागत से पुलिस पिकेट भवन का निर्माण कराया जाएगा।
सत्य सनातन संस्था सेवा दल मंदिरों में करेंगे सेवा कार्य
पाकुड़ : स्थानीय रानी ज्योतिर्मयी स्टेडियम में सत्य सनातन संस्था के सयुक्त सचिव अजय भगत की अध्यक्षता में बैठक आहूत की गई। बैठक में सर्व सहमति से निर्णय लिया गया की संस्था प्रत्येक वर्ष की तरह इस वर्ष भी नगर के विभिन्न मंदिरों में शिविर लगाकर शिवभक्तों, श्रद्धालुओं के बीच निशुल्क बेलपत्र, गंगा जल, कच्चा दूध, पुष्प , इत्यादि का वितरण करेंगी।

भ्रष्टाचार प्राथमिक विद्यालय शिक्षक एसोसिएशन के सचिव ने कहा स्थानांतरण के बाद भी कर्मी हो जाते हैं फिर उसी कार्यालय में प्रतिनियोजन: गोपाल सिंह

राष्ट्रीय खबर

पाकुड़: अब भ्रष्टाचार की भी सीमाएं हो गई हैं। जब भ्रष्टाचार चरम पार होगी तो उनकी शिक्षायें प्रारंभ होना लाजमी है। ऐसा ही कुछ देखने सुनने को मिल रहा है डीएससी कार्यालय में लंबे समय से बैठे प्रति नियोजित कर्मियों की। जो अपने कारनामों से शिक्षकों को रूठ कर रखा हैं। प्राथमिक विद्यालय शिक्षक एसोसिएशन के सचिव गोपाल सिंह ने आरडीडी दुमका को आवेदन पत्र लिखकर कहा है कि पाकुड़ जिला शिक्षा अधीक्षक के कार्यालय में कुछ कर्मी ऐसे हैं जो प्रशासनिक दृष्टिकोण से स्थानांतरण होने के बावजूद भी उसी कार्यालय में प्रति नियोजित कर दिया गया है। यह एक गंभीर विषय और मामला है कि इनका बार-बार इसी कार्यालय में प्रति नियोजिन कैसे हो जाता है। उन्होंने आगे कहा है प्रमंडल



अधीन विभिन्न क्षेत्रीय कार्यालय में पदस्थानित जिनका पदस्थान अविधि 3 वर्ष या उससे अधिक हो उसे अनिवार्य रूप से किसी अन्य जिले में स्थानांतरित किया जाना चाहिए। सिंह ने कहा है कि कार्यालय सहायक अब्दुल जब्बर ,मोहम्मद

रफीकुल इस्लाम, सादेक अली ,पाऊल हेमराम, मोहम्मद बेला सिद्धकी, काफी लंबे समय से कभी पाकुड़ तो कभी दुमका तो कभी साहिबगंज के कार्यालयों में ही प्रतिनियोजित हो रहे हैं। जबकि संथाल परगना में देवघर गोंडू जामताड़ा जिला भी हैं। आखिरकार इनका हस्तांतरण इन जिलों में कभी नहीं होता है क्यों। इससे समझा जा सकता है इनकी पैरवी कितनी मजबूत है। निदेशक माध्यमिक शिक्षा झारखंड रांची के 1750 दिनांक 2/6/1 2019 का हवाला देते हुए उन्होंने कहा है कि किसी एक स्थान पर लंबे समय तक कोई पद पर रहे तो इससे भ्रष्टाचार को बढ़ावा मिलता है। सिंह ने अपने पत्र में सादेक अली के विरुद्ध वरनाबस किस्कू के स्थानांतरण अनुदान का आदेशों नहीं करने , ग्रेट टू के अंतर वेतन धुगतान आदेश देने में राशि की उगाही करने, मोहम्मद तहसीन कैसर के अनुकंपा के आधार पर नियुक्त का आवेदन स्थापना में भेजने के लिए मोहम्मद रफीक इस्लाम द्वारा रूपए की मांग करने, रामलाल रविदास से अब्दुल जब्बर द्वारा कार्य निष्पादन हेतु पैसे मांगने जैसे गंभीर आरोप लगाया है। इन्हें इन सब ने इसे मनागईत बात बताई और कहा वह हर हमेशा जहां भी रहे हैं ईमानदारी से काम करते रहें और आगे भी करते रहेंगे। इन्होंने सभी बातों को एक सिरे से खारिज करते हुए इसे निराधार बताया।

न्यूज फटाफट



मेदिनीनगर : समाहरणालय परिसर में गुरुवार को उपायुक्त पलामू आंजनेयुल दोहड़े समेत अन्य पदाधिकारियों एवं समाहरणालय के कर्मियों के द्वारा अपराह्न 3:00 बजे चैनपुर अंचल के राजस्व उप निरीक्षक रीता कुमारी के मृत आत्मा की शांति हेतु शोक सभा का आयोजन किया गया। तत्पश्चात् कार्यालय कार्य स्थगित कर दिया गया। इस दौरान उपायुक्त पलामू, अपर समाहर्ता सुरजीत सिंह,वरीय कार्यालय अधीक्षक मो शकील सहित अन्य पदाधिकारी एवं समाहरणालय कर्मी उपस्थित थे।

जिला स्तरीय स्टेडियम में 15 जुलाई से खिलाड़ियों का होगा चयन

पाकुड़: क्षेत्रीय निदेशक, खेल इण्डिया, भारतीय खेल प्राधिकरण, युवा कार्यक्रम एवं खेल मंत्रालय, भारत सरकार के निर्देश के आलोक में पाकुड़ जिला मुख्यालय में एथलेटिक्स (बालक एवं बालिका) हेतु खेले इण्डिया सेन्टर (के आई सी एस) खोलने मार्गदर्शक निर्देश प्राप्त हुआ है। बुधवार को पाकुड़ जिला में वर्णित प्रशिक्षण केन्द्र खोलने हेतु जिला क्रीडा पदाधिकारी, पाकुड़ की अध्यक्षता में बैठक आहूत कर निम्नलिखित प्रस्ताव पारित किया गया है। खेले इण्डिया, सेन्टर (के आई सी एस) एथलेटिक्स (बालक एवं बालिका) हेतु संचालन समिति के सभी सदस्यों द्वारा सर्वसम्मति से वर्णित खेल विद्या में नामांकन गठित चयन समिति ट्रायल आयोजित करेंगे। चयनोपरान्त सभी चयनित खिलाड़ियों का नाम, जन्मतिथि सहित झारखण्ड खेल प्राधिकरण कार्यालय को प्रस्ताव भेजने का निर्णय लिया गया। चयन ट्रायल में 10 से 14 वर्ष आयु के बालक एवं बालिका (15 बालक एवं 15 बालिका) का चयन किया जाना है। चयन ट्रायल जिला स्तरीय (बैंक कॉलोनी) स्टेडियम, पाकुड़ में दिनांक :- 15 जुलाई 23 को प्रातः 07:00 बजे से 11:00 बजे तक निर्धारित की गई है। जिला ओलिंपिक संघ के प्रतिनिधि, जिला एथलेटिक्स संघ के प्रतिनिधि, पाकुड़ स्पोर्ट्स एकेडमी के एथलेटिक्स कोच, राज्य स्तर पर पदक भूतपूर्व / वर्तमान सीनियर खिलाड़ी चयन समिति में शामिल रहेंगे।

121 वीं जयंती पर याद किए गए डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी



पाकुड़ : भारतीय जनसंघ के संस्थापक प्रखर राष्ट्रवादी अमर शहीद डॉङ्ग श्यामा प्रसाद मुखर्जी के 121 वीं जयंती के अवसर पर पाकुड़ नगर स्थित डॉङ्ग श्यामा प्रसाद मुखर्जी मार्केट कंपलेक्स में स्थापित उनकी आदमकद प्रतिमा पर भाजपा नगर अध्यक्ष पंकज कुमार साह के नेतृत्व में भाजपा कार्यकर्ताओं ने माल्यार्पण कर उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित कर नमन किया। कार्यक्रम में लजाए गए अनुच्छेद 370 के खिलाफ मुखर रूप से आवाज उठाने वालों वाले लोगों में डॉङ्ग मुखर्जी का नाम सबसे पहले आता है। डॉङ्ग श्यामा प्रसाद मुखर्जी स्वतंत्र भारत के पहले कैबिनेट मंत्री रहे थे, जो जम्मू कश्मीर के मामले में उन्होंने इस्तीफा दे दिया। इन्होंने नारा दिया हृदेश में दो निशान-दो विधान-दो प्रधानमंत्री नहीं चलेगा। माल्यार्पण के बाद संपर्क अभियान चलाया गया। कार्यक्रम में पार्वती देवी, प्राची चौधरी, शबरी पाल, बहादुर मंडल, असीम मंडल, सोहन मंडल, पिका पटेल, गणेश रजक, सुशील साहा, पार्थ रक्षित पवन भगत, मिटू भगत, मोहन मंडल, गोपी दुबे, धर्मेन्द्र त्रिवेदी, रामचंद्र दास आदि मौजूद थे।

प्रखंड में भाजपा ने चलाया जनसंपर्क अभियान



महेशपुर (पाकुड़) : भाजपा के महा जनसंपर्क अभियान के तहत गुरुवार को प्रखंड मुख्यालय स्थित साईं धर्मशाला में मंडल अध्यक्ष साधन टाकुर की अध्यक्षता में बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में मुख्य रूप से पाकुड़ जिला प्रभारी व प्रदेश प्रवक्ता सरोज सिंह एवं जिला अध्यक्ष अमृत पांडेय उपस्थित थे। कार्यक्रम का शुभारंभ में बाबूलाल मरांडी को भाजपा का नया प्रदेश अध्यक्ष बनाए जाने पर महेशपुर विधानसभा के सभी पार्टी पदाधिकारी एवं कार्यकर्ताओं ने हर्ष व्यक्त किया एवं नए प्रदेश अध्यक्ष को बधाई दीया। बैठक में विशेष रूप से 10 जुलाई 2023 तक महा जनसंपर्क अभियान के तहत चल रही डोर टू डोर कार्यक्रम को पूर्ण करने के लिए रणनीति बनाई गई। प्रभारी सरोज सिंह ने अपने संबोधन में एक जून से 30 जून तक एक माह राष्ट्रीय नेतृत्व के निर्देशानुसार महा जनसंपर्क अभियान के सफल कार्यक्रम के लिए विधानसभा के कार्यकर्ताओं एवं पदाधिकारियों का आभार व्यक्त करते हुए अगले 10 जुलाई तक डोर टू डोर जनसंपर्क अभियान को सफल बनाने का दिशा निर्देश दिया। इस अवसर पर महा जनसंपर्क अभियान के जिला संयोजक चानियल किस्कू, प्रदेश मंत्री शर्मिला रजक, पूर्व विधायक सुफल मरांडी, पाकुड़िया प्रमुख कालिदास मरांडी, जिला उपाध्यक्ष तपन मंडल, राजेश शोख सिंह, मोजेश टुडू, गौतम पाल, बीरबल मंडल, पुलक घोष, देवराज तिवारी सहित अन्य भाजपा कार्यकर्ता उपस्थित थे।

भाजपा ने चलाया जबरदस्त जनसंपर्क अभियान



राष्ट्रीय खबर

पाकुड़: प्रधानमंत्री सह अग्रणीय वैश्विक नेता नरेन्द्र मोदी जी की सरकार के सेवा, सुशासन एवं गरीब कल्याण के 09 वर्ष पूर्ण होने के उपलक्ष्य में भाजपा नगर अध्यक्ष पंकज कुमार साह के नेतृत्व में भाजपा प्रदेश कार्यसमिति सदस्य अनुग्रहित प्रसाद शाह ,भाजपा नेत्री विधानसभा संयोजिका मीरा प्रवीण सिंह ,पूर्व जिला परिषद अध्यक्ष भाजपा नेता बाबूधन मुर्मू, पूर्व जिला अध्यक्ष विवेकानंद तिवारी पार्वती देवी

आत्महत्या के लिए उकसाने के आरोप में मामला हुआ दर्ज



राष्ट्रीय खबर

महेशपुर : थाना क्षेत्र के कालुपाड़ा गांव में बीते चार जुलाई को एक 18 वर्षीय युवती रिंकी पहाड़िया के आत्महत्या के मामले को लेकर। उसके पिता

उर्गा पहाड़िया ने बीते कल देर शाम थाना में गांव के ही नारायण पहाड़िया के खिलाफ उसके बेटी को आत्महत्या के लिए उकसाने के आरोप में मामला दर्ज किया गया है। पुलिस मामले की छानबीन में जुटी हुई है। आवेदन में उल्लेख किया है कि बीते तीन जुलाई को नारायण पहाड़िया ने उसके बेटी को शादी कर बहला-फुसलाकर उसके घर लेकर गया। रात भर घर में रहने के बाद सुबह करीब पांच बजे नारायण पहाड़िया उसके बेटी को मारपीट कर घर से भाग गया। नारायण पहाड़िया के भांगने के बाद उसके बेटी ने घर के बगल में स्थित एक झाड़ी में पेड़ में फंदा लगाकर आत्महत्या कर लिया। इस संबंध में थाना प्रभारी संतोष कुमार ने बताया कि मृतक के पिता के आवेदन पर गांव के ही एक व्यक्ति के खिलाफ आत्महत्या के लिए उकसाने के आरोप में मामला दर्ज किया गया है। पुलिस मामले की छानबीन में जुटी हुई है।

स्व.दिनेश बाबू की मनाई गई 18 वीं पुण्यतिथि दिनेश बाबू व्यक्ति नहीं विचार थे:अलोक



राष्ट्रीय खबर

हुसैनाबाद,पलामू:समाजवादी नेता स्व.दिनेश कुमार सिंह की पुण्यतिथि पर शुक्रवार को दिनेश चौक पर कार्यक्रम आयोजित किया गया। उनके प्रतिमा पर मुख्य रूप से जिला परिषद उपाध्यक्ष नगर अध्यक्ष शशी कुमार प्रखंड प्रमुख राजकुमारी देवी,कर्मल संजय कुमार सिंह, राजद नेता विनय कुमार यादव,झामुमो नेता छेदी खान, पूर्व नगर अध्यक्ष रामेश्वर राम,उपाध्यक्ष गयामुद्दिन अंसारी,श्रावण अग्रवाल,आजसू

उन्होंने गरीबों की लड़ाई लड़ते हुए जेल भी गए थे.उन्होंने कहा की मे धन्यवाद देना चाहता हूं उनके छोटे भाई कमलेश प्रसाद सिंह को जो कई वर्षों से लगातार दिनेश बाबू के याद में कार्यक्रम करते आ रहे हैं। मौके पर न्यू वर्तमान नगर अध्यक्ष शशि कुमार ने कहा की दिनेश कुमार सिंह जात पात की राजनितिक कभी नहीं किया।उन्होंने हर समय गरीब लोगों को मदद करते रहते थे.समलोगों को उनके विचारों को आत्मसात करने की जरूरत है। कार्यक्रम के मौके पर लोजपा जिला अध्यक्ष विक्रमा सिंह,राजेश्वर सिंह, भाजपा नेता धुनेश्वर सिंह,समिति ब्रद्री सिंह,वार्ड पार्षद अखिलेश यादव,सुधारी सिंह,वक्रण सिंह, अजय कुमार सिंह, श्रवण सिंह,अलोक सिंह,बुटन यादव,सुरेंद्र सिंह, अरुण सिंह,शत्रुघ्न सिंह, सत्यनारायण गुप्ता, सहित लोग मौजूद थे।

नगर मुख्यालय में हादसे को आमंत्रण दे रहे हैं बिजली के जर्जर तार

राष्ट्रीय खबर

छतरपुर (पलामू) : बरसात के शुरू होने के बाद इलाके में लगे जर्जर तारों के कारण लोगों की परेशानी बढ़ी हुई है। आये दिन जर्जर तारों के टूट जाने से बिजली आपूर्ति बाधित हो जाती है और जान माल का भी खर्चा बला रहता है। ताजा मामला नगर मुख्यालय अंतर्गत दास मुहल्ले का है जहां जर्जर बिजली के तार टूट गया था जिसके चपेट में आने से कई लोग बच गए थे तत्काल सूचना देने के बाद कार्यपालक अधिकारी ने मरम्मत सुनिश्चित करा कर आपूर्ति सुनिश्चित कराया था। यहां लगे तार दुर्घटना को आमंत्रण दे रहे हैं। आये दिन तार के टूट कर गिरने से लोगों की जान पर बन आ रही है। इस सबन्ध में नगर पंचायत के पूर्व अध्यक्ष पद के प्रत्याशी अरविन्द गुप्ता चुनमुन ने दास मुहल्ला निवासी प्रदीप सिंह और अरविन्द विश्वकर्मा के साथ जर्जर तारों के जगह पर कवर वायर लगाने हेतु बिजली विभाग के कार्यपालक

अभियंता के नाम कार्यालय को आवेदन सौंपा है इस सम्बंध में कार्यपालक अधिकारी ने प्रतिनिधिमंडल को आश्चस्त किया कि अभी तार उपलब्ध नहीं है, आने के बाद प्राथमिकता के आधार पर तारों को बदला जाएगा। आवेदन देने के बाद पूर्व प्रत्याशी अरविन्द ने कहा कि सुडमा, भेरवाडीह, लोहराही, बैरियाडीह, मदनपुर, बारा, रामगढ़, मसिहानी, खाटीन, केवालपुर, मदेया, हेलवा, भलही सहित कई ऐसे इलाके हैं जहां कवर वायर नहीं होने के कारण दुर्घटनाएं भी होती हैं और लोगों की जान जाने की आशंका भी बनी रहती है। हाल ही में बारा गांव निवासी पप्पू धुइयां की मौत बिजली के तार के सम्पर्क में आने से हो गया था अगर वहां कवर वायर होता तो पप्पू धुइयां आज जिंदा होते। अरविन्द ने कार्यपालक अधिकारी से आग्रह किया है कि अति-आवश्यक जगहों पर कवर वायर लगवाने की वे पहल करें।

लुब्धित कांडों का जल्द करें निपटारा : एसडीपीओ

राष्ट्रीय खबर

महेशपुर (पाकुड़): एसडीपीओ नवीनत हेम्यम ने शुक्रवार को अपने कार्यालय कक्ष में मासिक अपराध गोष्ठी की। मासिक अपराध गोष्ठी में एसडीपीओ ने बारी-बारी से थानों के लुब्धित कांडों, यूडी से संबंधित लुब्धित कांडों, पूर्व से तथा विगत माह तक के सभी प्रकार के लुब्धित व प्रतिवेदित कांडों की समीक्षा करने के पश्चात उसके त्वरित निष्पादन करने का निर्देश दिया। थाना क्षेत्र में चल रहे अवैध जुआ एवं लॉटरी के खिलाफ कड़ी कार्रवाई करने का निर्देश दिया। एसडीपीओ ने सावन के सोमवारी एवं मोहरम पर्व को देखते हुए सभी थाना प्रभारियों को विशेष चौकसी बरतने का निर्देश दिया।



साथ ही अंतराज्यीय अपराधियों पर विशेष निगरानी रखने का सख्त निर्देश दिया। गोष्ठी में फिरारियों की सूची तैयार कर सत्यापन करने,वारंटियों की गिरफ्तारी करने,नियमित रूप से दिवा,संध्या और रात्रि गश्ती करने का निर्देश दिया। साथ ही शराब व थाना प्रभारियों को विशेष पैनल नजर बनाए रखने का निर्देश दिया गया। गोष्ठी में सभी थाना प्रभारियों को एसडीपीओ ने बताया कि पुलिस अधीक्षक के द्वारा अपराध गोष्ठी में दिए गए निर्देशों का अनुपालन करना सुनिश्चित करें। साथ ही अपने-अपने थाना क्षेत्र में विधि व्यवस्था बनाए रखने पर विशेष ध्यान व थाना प्रभारियों को अपने-अपने थाना क्षेत्र में चोरी,

आमर्स एक्ट,लूट,डकैती वाले अपराधियों पर विशेष निगरानी रखने का निर्देश निर्देश दिया। तथा अपने-अपने संबंधित थाना क्षेत्र में सूचना तंत्र को मजबूत बनाने का निर्देश दिया। एसडीपीओ ने मासिक अपराध गोष्ठी में उपस्थित पुलिस निरीक्षक व थाना प्रभारियों को अपने-अपने थाना क्षेत्र में चोरी,

लूट,बाइक चोरी आदि घटनाओं तथा सौंपसपी,बैंक,पेट्रोल पंप, क्रेशर,चेक पोस्ट पर विशेष सतर्कता बरतने का निर्देश दिया। साथ ही बाइक चोरी की घटना पर अंकुश लगाने तथा साइबर उगी की घटना पर अंकुश लगाने को लेकर लोगों के बीच जागरूकता अभियान चलाने के साथ-साथ विशेष रूप से नजर बनाए रखने का निर्देश दिया। मासिक अपराध गोष्ठी में महेशपुर पुलिस निरीक्षक प्रभु सहाय एक्का,थाना प्रभारी महेशपुर संतोष कुमार,पाकुड़िया थाना प्रभारी अभिषेक राय,रदीपुर ओपी प्रभारी चंदन गुप्ता, अमड़ापाड़ा थाना के एसआइ प्रेमचंद्र भगत उपस्थित थे।

न्यूज़ फटाफट

उपहार धोनी के फैंस ने उनके जन्मदिन पर दिया बेहतरीन तोहफा

खेल जगत अपडेट्स

रांची जिला सीनियर खो-खो बालक - बालिका चयन प्रतियोगिता सम्पन्न



रांची : रांची जिला खो-खो एसोसिएशन के तत्वाधान में रांची जिला सीनियर खो-खो बालक- बालिका खुली चयन प्रतियोगिता पिछले दिन लीची बागान प्रांगण, सेक्टर-2, धुवाँ, रांची में सम्पन्न हुआ। इस खुली चयन प्रतियोगिता में पूरे रांची जिला से 80 बालक एवं 40 बालिका ने भाग लिया। सभी खिलाड़ियों से परिचय पूर्व राष्ट्रीय खिलाड़ी सह शारीरिक शिक्षा शिक्षक उमेश लोहरा, शारीरिक शिक्षा शिक्षक एम.मोदस्सर, इमितायाज अली, जावेद अख्तर, नितेश साहु ने संयुक्त रूप से किया। इस चयन प्रतियोगिता के आधार पर 30 बालक एवं 20 बालिका का नियमित रूप से प्रशिक्षण शिविर शाम चार बजे से शाम छः बजे तक वरीय राष्ट्रीय खिलाड़ी विवेक कुमार, सुभाष गांगुली, संजय कुमार, कुलदीप सोरेंग के देखरेख में चल रहा है। यह जानकारी रांची जिला खो-खो एसोसिएशन के महासचिव अजय झा ने किया।

जूनियर बालक राष्ट्रीय मुक्केबाजी प्रतियोगिता के लिए यूपी टीम घोषित



गाजियाबाद : अरुणाचल प्रदेश के ईटानगर में खेली जाने वाली जूनियर बालक राष्ट्रीय मुक्केबाजी प्रतियोगिता के लिए उत्तर प्रदेश टीम की घोषणा शुक्रवार को कर दी गयी। उत्तर प्रदेश बाक्सिंग एसोसिएशन के महासचिव प्रमोद ने बताया कि जूनियर बालक राष्ट्रीय मुक्केबाजी प्रतियोगिता 2022-23 के लिए चयनित टीम की घोषणा कर दी गयी है। इससे पहले प्रतिभागियों के लिए 23 जून से सात जुलाई के बीच एक प्रशिक्षण शिविर का आयोजन गोरखपुर में किया गया था। इस प्रशिक्षण शिविर में राज्य के विभिन्न हिस्सों से आए बालकों में से 16 का चयन राष्ट्रीय प्रतियोगिता के लिये किया गया। टीम के कोच धर्मन् कुमार (महाराजगंज) और शिशुपाल चाहर (आगरा) होंगे जबकि प्रबंधन की बागडोर राजीव बोहरा (लखनऊ) के हाथों में होगी।

इस महिला खिलाड़ी के नाम हैं सर्वाधिक ग्रींड स्लैम मुकाबले खेलने का रिकॉर्ड

नई दिल्ली: वर्तमान में इंग्लैंड में विंबलडन 2023 का आयोजन किया जा रहा है। इस टूर्नामेंट में इस बार महिला वर्ग में पेट्रा वितोवा, एलेना रबालकिनो और इगा स्विटेक जीत की प्रबल दावेदार हैं। ये सभी खिलाड़ी फैंस की भी फेवरिट बनी हुई हैं। इस बार विंबलडन टूर्नामेंट में टैनिस् की अमेरिकी दिग्गज सेरेना विलियम्स ने संन्यास लेने के कारण हिस्सा नहीं लिया। वहीं उनकी छोटी बहन 42 वर्षीय वीनस विलियम्स ने इस साल विंबलडन में वापसी की भी मगर वो कमाल नहीं कर सकी और पहले ही राउंड में एलिना स्वितोलिना से हार मिलने के बाद उनका सफर खत्म हो गया। बता दें कि वीनस विलियम्स का ये ग्रींड स्लैम में 355वां मैच था। बेहद ही कम खिलाड़ी इस उपलब्धि को हासिल कर सकें हैं, जिसमें वीनस विलियम्स का भी नाम शामिल है।

उलझ में आईएफएस ऑफिसर का किरदार निभायेगी जान्हवी कपूर



लंदन का शेड्यूल पूरा कर लिया है। सेट से कई ब्लैक एंड व्हाइट तस्वीरें जान्हवी ने अपने इंस्टाग्राम पर अपलोड कीं और कैप्शन में लिखा, "लंदन में मैंने बहुत कुछ देखा।"

ये दुनिया भर में किसी भी क्रिकेटर का सबसे बड़ा कटआउट है

इसकी लंबाई कुल 77 फीट है, जिसमें माही चेन्नई सुपर किंग्स की ट्रेनिंग किट में दिख रहे है

एजेंसियां नई दिल्ली: भारतीय टीम के पूर्व और सबसे सफल कप्तान महेन्द्र सिंह धोनी सात जुलाई को अपना जन्मदिन मना रहे हैं। इस बार उन्होंने अपना 42वां बर्थडे मनाया है। इस जन्मदिन पर फैंस ने अपने फेवरिट खिलाड़ी को ख़ास तोहफा दिया है जो आज तक किसी अन्य क्रिकेटर को नहीं मिला है। आईसीसी की तीन ट्राफी जीतने वाले और आईपीएल फ्रेंचाइजी चेन्नई सुपर किंग्स को पांच बार चैंपियन बनाने वाले महेन्द्र सिंह धोनी की फैन फॉलोइंग पूरे देश के साथ विदेशों में भी है। उनके जन्मदिन पर फैंस उनपर खूब प्यार लुटाते हैं। इस बार भी फैंस ने अपने चहीते खिलाड़ी का जन्मदिन मनाने का



निश्चय किया है। 7 जुलाई को अपना 42वां जन्मदिन मना रहे एमएस धोनी को आंध्र प्रदेश के नंदीगामा के फैंस से ख़ास और यूनिक तोहफा मिला है। बता दें कि आंध्र प्रदेश में फैंस में महेन्द्र सिंह धोनी का सबसे बड़ा अटआउट लगाया गया है, जिसकी लंबाई कुल 77 फीट है, जिसमें माही

चेन्नई सुपर किंग्स की ट्रेनिंग किट में दिख रहे हैं। दावा किया जा रहा है कि ये दुनिया भर में किसी भी क्रिकेटर का सबसे बड़ा कटआउट है, जो लगाया गया है। इस कटआउट की तस्वीरें सोशल मीडिया पर जमकर वायरल हो रही हैं। इसके अलावा हैदराबाद में

कटआउट 52 फीट लंबा है, जिसमें एमएस धोनी 52 भारत की जर्सी में दिख रहे हैं। इस शानदार विकेटकीपर-बल्लेबाज महेन्द्र सिंह धोनी के करियर में कई अद्भुत पल आए हैं। धोनी के प्रति अपने प्यार को जताने के लिए फैंस भी काफी उत्सुकता से पेश आते हैं।

एमएस धोनी को महान भारतीय कप्तानों में से एक और सीमित ओवरों के क्रिकेट के इतिहास में सबसे सफल कप्तानों में से एक माना जाता है। भारतीय क्रिकेट के इतिहास में महेन्द्र सिंह धोनी इकलौते ऐसे कप्तान हैं जिन्होंने अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) द्वारा आयोजित सभी टूर्नामेंट - टी20 विश्व कप, विश्व कप और चैंपियंस ट्रॉफी जीतने में सफलता हासिल की है। उन्होंने भारत को 2007 टी20 विश्व कप खिताब दिलाया, जो टीम के कप्तान के रूप में उनका पहला टूर्नामेंट था। इस जीत को जारी रखते हुए उन्होंने वर्ष 2011 में भारतीय टीम को दूसरी बार चनडे विश्व कप खिताब जितवाया, जो इससे पहले टीम कपिल देव के नेतृत्व में वर्ष 1983 में जीती थी। इसके बाद धोनी के नेतृत्व में भी भारतीय टीम ने चैंपियंस ट्रॉफी पर वर्ष 2013 में कब्जा किया था। धोनी को कप्तानी के अंदर ही भारतीय टीम वर्ष 2009 में पहली बार टेस्ट रैंकिंग में शीर्ष पर पहुंची थी।

खेल जगत अपडेट्स

वर्ल्ड यूनियर्स टी गेम्स के लिए आरआरयू के चार वुशू खिलाड़ी चयनित



गांधीनगर : चीन के चेंगदू में 28 जुलाई से शुरू होने वाले वर्ल्ड यूनियर्स टी गेम्स के लिए गुजरात के गांधीनगर स्थित राष्ट्रीय रक्षा विश्वविद्यालय (आरआरयू) के चार वुशू खिलाड़ियों का चयन किया गया है। आरआरयू की ओर से शुक्रवार को यहां जारी विज्ञापि के अनुसार आरआरयू के चार वुशू खिलाड़ियों ओनिलु तेगा-वुशू (साडा) 52 किग्रा वर्ग में, एन. रोशिबिना देवी-वुशू (साडा) 60 किग्रा वर्ग में, निमन- वुशू (ताओलू)-चानक्मन, मापुंग - वुशू (ताओलू)- तार्डीजिन्न और उनके कोच राघवेंद्र सिंह का चयन वर्ल्ड यूनियर्स टी गेम्स के लिये हुआ है। इस विश्वविद्यालय के इतिहास में यह पहली बार है कि किसी भी खेल में चार खिलाड़ी वर्ल्ड यूनियर्स टी गेम्स में एक साथ भाग लें रहें हैं। चारों खिलाड़ी विश्वविद्यालय के पुलिस विज्ञान में डिप्लोमा के छात्र हैं जिन्होंने कोच राघवेंद्र सिंह के मार्गदर्शन में पहले भी राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय स्तर पर पदक जीते हैं। वर्ल्ड यूनियर्स टी गेम्स के लिए भारतीय वुशू टीम के कोच के रूप यूनियर्स टी गेम्स के वुशू कोच राघवेंद्र सिंह को नियुक्त किया गया है। सभी खिलाड़ियों ने अपने प्रदर्शन का श्रेय कोच राघवेंद्र सिंह और कुलपति प्रोफेसर (डॉ.) बिमल एन. पटेल को दिया। उन्होंने कहा कि बिमल एन. पटेल कुलपति होने के नाते खिलाड़ियों के अभ्यास और उनकी जरूरतों का पूरा खयाल रखते हैं और समय-समय पर कोच और खिलाड़ियों का मार्गदर्शन और प्रोत्साहन भी करते हैं। इस मौके पर यूनियर्स टी के कुलपति- प्रोफेसर (डॉ.) बिमल एन. पटेल, प्रति-कुलपति- प्रोफेसर (डॉ.) कल्पेश वांद्रा, रजिस्ट्रार सुशिल गोस्वामी और एस.पी.ई.एस. स्कूल के निदेशक डॉ. गौरव सिंह कुशवाहा एवं विश्वविद्यालय के समस्त अधिकारियों ने कोच राघवेंद्र सिंह एवं खिलाड़ियों को बधाई दी और उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की।

स्पेन में हाकी टूर्नामेंट के लिए भारतीय टीम घोषित

एजेंसियां नई दिल्ली: स्पेन में 25 जुलाई से शुरू होने वाले चार देशों के हाकी टूर्नामेंट के लिये कप्तान हरमनप्रीत सिंह टीम के नेतृत्व में 24 सदस्यीय भारतीय हाकी टीम की घोषणा कर दी गयी। अनुभवी मिडफील्डर हार्दिक सिंह उपकप्तान होंगे। हाँकी इंडिया ने शुक्रवार को 24 सदस्यीय भारतीय पुरुष हाँकी टीम की घोषणा की जो 25 से 30 जुलाई तक टेरासा, स्पेन में आयोजित होने वाले टूर्नामेंट में भाग लेगी। भारत चार देशों के टूर्नामेंट में इंग्लैंड, नीदरलैंड और मेजबान स्पेन के खिलाफ खेलेगा जो बहुप्रतीक्षित



हीरो एशियन चैंपियंस ट्रॉफी चेन्नई 2023 से पहले भारतीय टीम के लिए तैयारी कार्यक्रम के रूप में काम करेगा। टीम का नेतृत्व शीर्ष ड्रैगफ्लिकर और डिफेंडर हरमनप्रीत सिंह करेंगे और उप कप्तानी शानदार मिडफील्डर हार्दिक सिंह करेंगे। गोलकीपिंग की जिम्मेदारी श्रीजेश परडू रवींद्रन और कृष्ण बहादुर पाठक की प्रतिभाशाली जोड़ी को सौंपी जाएगी, जबकि रक्षकों की सूची में हरमनप्रीत सिंह, अमित रोहिदास, जरमनप्रीत सिंह, मनप्रीत सिंह, संजय शामिल हैं। इसके अलावा, बेलजियम में एफआईएच प्रो लीग मैचों में चूकने वाले डिफेंडर वरुण कुमार और नीलम संजीव जेस को भी टीम में रखा गया है।

क्रिकेट प्रेमियों के लिए अनूठी पहल 'होस्ट योर होम'

एजेंसियां गुरुग्राम: देश की आनलाइन ट्रेवल कंपनी मेकमाईट्रिप ने चुनिदा महानगरों में क्रिकेट प्रशंसकों के लिये एक नया फीचर विकसित किया है जो आपके आवास से स्टेडियम की दूरी को दर्शायेगा। कंपनी का दावा है कि यह सुविधा क्रिकेट प्रशंसकों को सबसे उपयुक्त आवास विकल्प चुनने में मदद करेगी। मेकमाईट्रिप के मुख्य व्यवसाय अधिकारी परीक्षित चौधरी ने कहा, "हमने देश के चुनिदा शहरों में अक्टूबर और नवंबर के दौरान होमस्टे आवासों की तलाश में भारी बढ़ोतरी देखी है। यह एक अच्छा संकेत है कि क्रिकेट प्रशंसक विकल्प के तौर पर होमस्टे



तलाशने के लिए पहले से कहीं ज्यादा इच्छुक हैं।" उन्होंने कहा "अक्टूबर और नवंबर के दौरान क्रिकेट क्षेत्रों में अभी भी होमस्टे आवासों का एक बड़ा हिस्सा क्रिकेट प्रेमियों के लिए किफायती कीमतों पर उपलब्ध है। अभी तक अपनी पैठ बढ़ाने के हमारे प्रयास छुट्टियों में जाने वाले पर्यटन स्थलों पर ही केंद्रित रहे थे, लेकिन अब हम व्यावसायिक शहरों पर भी ध्यान केंद्रित कर रहे हैं।"

सलमान- अनुष्का की फिल्म सुल्तान के प्रदर्शन के सात साल पूरे



एजेंसियां मुंबई: बॉलीवुड के दबंग स्टार सलमान खान और अभिनेत्री अनुष्का शर्मा की सुपरहिट फिल्म सुल्तान के प्रदर्शन के सात साल पूरे हो गये हैं। 11 यश राज बैनर तले बनी अली अब्बास जफर निर्देशित फिल्म सुल्तान में सलमान खान, अनुष्का शर्मा, रणदीप हुड्डा और अमित साध ने मुख्य भूमिका निभायी थी। यह फिल्म 06 जुलाई 2016 को रिलीज हुई थी। सुल्तान को प्रदर्शित हुये सात साल पूरे हो गये हैं। सुल्तान के सात साल पूरे होने पर अली अब्बास जफर ने एक पोस्ट शेयर किया। जिसमें उन्होंने फिल्म से जुड़े सभी लोगों और ऑडियंस को शुक्रिया कहा। ट्वीट में अली ने लिखा, सुल्तान के 7 साल...प्यार यू ही बढ़ता रहे। टीम सुल्तान से जुड़े सभी लोगों को शुक्रिया।

फिल्म बवाल का गाना तुम्हें कितना प्यार करते का ऑडियो रिलीज

मुंबई: बॉलीवुड अभिनेता वरुण धवन और अभिनेत्री जाह्नवी कपूर की आने वाली फिल्म बवाल के गाना तुम्हें कितना प्यार करते का ऑडियो रिलीज हो गया है। नितेश तिवारी निर्देशित फिल्म हबबालक के पहले गाने हतुम्हें कितना प्यार करतेहू के रिलीज कर दिया गया है। हालांकि अभी सिर्फ इस गाने का ऑडियो रिलीज किया है। हबबालक के इस रोमांटिक ट्रैक में अरिजित सिंह और मिथुन ने अपनी आवाज दी है। गाने का म्यूजिक मिथुन ने कम्पोज किया है। इस गाने के बोल डायलॉग राइटर मनोज मुंतशिर ने लिखे हैं। बवाल के इस ऑडियो ट्रैक को शेयर करते हुए मेकर्स ने कैप्शन में लिखा, दिल को छू लेने वाला रोमांटिक मेंतोडी हतुम्हें कितना प्यार करतेहू रिलीज हो चुका है, जिसे सुपर ट्रायो मिथुन- अरिजित सिंह और मनोज मुंतशिर ने बनाया है। साजिद नाडियाडवाला निर्मित फिल्म बवाल प्राइम वीडियो पर 21 जुलाई 2023 को रिलीज होगी।

इटली में वेकेशन मना रही है करीना कपूर



एजेंसियां मुंबई: बॉलीवुड अभिनेत्री करीना कपूर इन दिनों इटली में वेकेशन मना रही हैं। करीना कपूर खान के इटली वेकेशन की कुछ नई तस्वीरें सामने आई हैं, जिसमें वह अपने पति सैफ अली खान और बेटे तैमूर और जेह अली खान के साथ नजर आ रही है। करीना कपूर खान ने अपने इंस्टाग्राम टाइमलाइन पर खुबसूरत तस्वीर शेयर की है। फोटो में करीना पीले रंग के को-ऑर्ड सेट में कैमरे की ओर पीठ करके समुद्र और स्काई की सुंदरता को निहारती हुई नजर आ रही हैं। करीना कपूर ने तस्वीर को कैप्शन दिया: "मन की स्थिति"

करियर के शुरुआती दिनों में धर्मेन्द्र से प्यार करती थी जया बच्चन



एजेंसियां मुंबई: बॉलीवुड की जानीमानी अभिनेत्री जया बच्चन का कहना है कि वह अपने करियर के शुरुआती दिनों में धर्मेन्द्र से प्यार करती थीं। करण जोहर निर्मित-निर्देशित फिल्म 'रंकी और रानी की प्रेम कहानी' में धर्मेन्द्र और जया बच्चन साथ नजर आएंगे। धर्मेन्द्र और जया बच्चन ने शोले और गुड्डू जैसी फिल्मों में भी साथ काम किया है। जया बच्चन ने कहा है कि उन्हें करियर के

दिलीप कुमार की पुण्यतिथि पर सायरा बानो ने किया इंस्टाग्राम पर डेब्यू



एजेंसियां मुंबई: बॉलीवुड अभिनेत्री सायरा बानो ने अपने दिवंगत पति दिलीप कुमार की पुण्यतिथि पर इंस्टाग्राम पर डेब्यू किया है। दिलीप कुमार की आज पुण्यतिथि है। इस मौके पर सायरा बानो ने इंस्टाग्राम पर डेब्यू किया है। उन्होंने दिवंगत दिलीप कुमार के साथ फोटोज शेयर की, और इमोशनल पोस्ट लिखा। सायरा बानो ने इंस्टाग्राम पर दिलीप साहब के पसंदीदा उर्दू नहीं आप मशवरा दीजिए, कहाँ से छेड़ू फसाना कहाँ, तमाम करूँ। मैं यह नोट 7 जुलाई को विशेष रूप से दुनिया भर के उन सभी देखभाल करने वाले शुभचिंतकों और सबसे प्यारे दोस्तों के प्रति अपना आभार व्यक्त करने के लिए लिख रहा हूँ, जिन्होंने आज तक अपने प्यार और सम्मान से मुझे अभिभूत कर दिया है। मेरे कोहिनूर दिलीप कुमार साहब के लिए।

